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Részletek az 5. oldalon

A hagyományok-
hoz híven a kár-
pátaljai magya-

rok Golgotájára való 
központi megemléke-
zésre idén is Szolyván, 
az itt létesített emlék-
parkban került sor. So-
kan eljöttek a megye szá-

mos településéről és a Kár-
pát-medence több régiójá-
ból is, hogy fejet hajtsanak 
a sztálini terror áldozatai 
a„háromnapos munkára” 
elhurcolt és elpusztított 
magyar és német nemze-
tiségű férfiak emléke előtt. 

A tragédia nyolcvan évvel 

ezelőtt kezdődött, akkor, ami-
kor a szovjet csapatok elfog-
lalták vidékünket, kezdte meg-
nyitó beszédét Tóth Mihály, a 
Szolyvai Emlékparkbizottság 
elnöke. Szívünkben és lel-
künkben mély fájdalommal 
gondolunk az ártatlanul láge-
rekbe zárt déd- és nagyszülők-

re, azok testvéreire. Ugyan-
úgy az országunkban immá-
ron ezredik napja tartó há-
ború hőseire és civil áldo-
zataira. Adózzunk egyper-
ces csenddel valamennyiük 
emlékének.

80 éve történt. Megemlékezés a sztálini terror áldozatairól

A  Kárpátaljai Nép-
főiskolai Egyesü-

let  és az  Ortutay Ele-
mér Görögkatolikus 
Központ  idén másod-
szor hirdette meg az 
Erzsébet-napi szava-

lóversenyt. Ezúttal a 
beregszászi születésű 
Osvát Erzsébet  (1913–
1991) költő és író em-
léke, munkássága előtt 
tisztelegtek ekképpen. 

A község megalapításá-
nak 750. évfordulóját 

ünnepelték Beregdéda la-
kói. A megható pillana-
tokban bővelkedő alka-
lomra a település köz-
pontjában található K2 
klubban került sor, ahol 
rögtönzött kiállításon mu-
tatták be a falu történetét.

Ide emlékezni jöt-
tünk, hogy a közösség 
tagjaival együtt ünne-
peljünk, kezdte megnyi-
tó beszédét Nagy Ani-
kó, a települést magá-
ba foglaló Nagybégányi 
kistérség polgármeste-
re. Ez a nap alkalmat ad 
számunkra, hogy leró-
juk tiszteletünket az elő-
dök előtt, felelevenítsük 
a múltat, örülni tudjunk a 
jelennek és közösen ter-
vezzük, építsük a jövőt. 
De hogyan is sikerült a 
helybélieknek évszáza- 
dokon át megmaradniuk? 

A Kulturális és Inno-
vációs Minisztéri-

um, illetve a Nemzeti Te-
hetség Program támoga-
tásával a „GENIUS” Jó-
tékonysági Alapítvány 
idén immáron hatodik 
alkalommal szervez-
te meg a ZeneVarázslat 
című képzést és hang-
versenyt. A program-
mal Várnagy Andrea 

Liszt Ferenc-díjas és Bu-
dapest Márka-díjas zon-
goraművész, Magyar-
ország Érdemes Művé-
sze Kárpátaljára hozta a 
ZeneVarázslatot, amivel 
a kis zenészekkel együtt 
a pedagógusok, a hallga-
tók is átélhetik a csodát, 
amit a zene művel a szí-
vekben, a lelkekben. 

Ünnepség a 750 éves Beregdédában
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Szolyva, a magyar Golgota
80 éve történt. Megemlékezés a sztálini terror áldozatairól

Elejét lásd az 1. oldalon

Az elnök a továbbiakban be-
számolt a bizottság tagjainak ku-
tatási-ismeretterjesztési tevékeny-
ségéről, a Szolyvai Emlékpark te-
rületén idén elvégzett munkáról, 
különös tekintettel az első világ-
háborús emlékhelyen zajló fel-
újítási munkálatokról. Örömmel 
konstatálta, hogy közös erőfeszí-
téseiknek köszönhetően néhány 
nappal ezelőtt emlékparkot avat-
hattak a Sztarij Szamborban talál-
ható lágertemető helyén.

Amikor a front elvonultával 
a Kárpát-medence különböző vi-
dékein élő magyarok fellélegezve 
azt hitték, hogy megmenekültek a 
háború borzalmaitól, akkor csa-
pott le teljes erejével a vörös ter-
ror. A kárhozat tüzére kerültünk, 
kezdte ünnepi beszédét Pánczél 
Károly, a Magyar Országgyűlés 
Nemzeti Összetartozás Bizottsá-
gának elnöke. A kárpátaljai ma-
gyarokat 1944 novemberében lá-
gerekbe zárják, majd nemsokára 
őket követi a jóvátételi munkára 
elhurcolt több mint nyolcszázezer 
magyarországi magyar és német 
ajkú állampolgár. Délvidéken Tito 
partizánjai negyvenezer honfitár-
sunkat gyilkolják le, a csehszlo-
vák kormány által kezdeménye-
zett kitelepítések és a lakosság-
csere szintén százezrek életét ke-

seríti meg. Mindez fájdalmas em-
lék, örök veszteség, olyan seb, me-
lyet az idő nem gyógyít be. A múlt 
sötét pillanatait nem feledhetjük. 
A kegyetlenül meghurcoltak, meg-
alázottak szenvedése erőt ad ahhoz, 
hogy ne feledjük az embertelensé-
get és az igazságtalanságot, hogy 
mindig a másik tiszteletére, elfo-
gadására törekedjünk.

Ezekben az embert próbáló 
időkben joggal merül fel a kérdés: 
vajon Európa tudott-e tanulni a hu-
szadik század borzalmaiból? Az 
1900-as évek elején még mindenki 
azt hitte, hogy eljött az aranykor-
szak, amikor a fejlődés valamen�-
nyi európai polgár számára egy 
jobb, élhetőbb világot teremt, em-
lékeztetett rá a magyarországi poli-
tikus. Sajnos tapasztalatszerzésnek 
nem volt elég a két világégés, annak 
folytatásaként a század utolsó évti-
zedében még jött a délszláv hábo-
rú is. A magyarság számára a béke 
megteremtése nem csupán politikai 
kérdés, hanem nemzeti ügy, hisz a 
kárpátaljai magyarok közül is na-
gyon sokan ott harcolnak a fronto-
kon, jónéhányan pedig életüket ál-
dozták Ukrajna függetlenségéért. 

Bár történész a szakmám, a 
kárpátaljai magyar és német fér-
fiak elhurcolásáról nem a törté-
nelemkönyvekben olvastam, ha-
nem nagyapám visszaemlékezé-
seiből, mondta Ljáh Sándor, a me-

gyei nemzetiségi és vallásügyi fő-
osztály vezetője. Akkor értettem 
meg a sztálini terror lényegét, és 
szembesültem azzal, hogy a hábo-
rú mekkora szenvedéssel és áldo-
zatokkal jár. Most újra ezt kell át-
élni valamennyiünknek. Ezért kell 
törekedni arra, hogy az agresszort 
visszaszorítsuk, s mihamarabb el-
jöjjön az igazságos béke.

Emlékezni jöttünk ma össze a 
kárpátaljai magyarok Golgotájá-
nak helyszínén, fogalmazott beszé-
dében Sin József, a KMKSZ alel-
nöke. Az emlékezés nagyon fontos 
a Szentírás szerint is: Jézus min-
denkor emlékezik és emlékezte-
ti az atyát népének tett ígéretére. 
Sorsfordító eseményekben igen-
csak gazdag időszaknak bizonyult 
a huszadik század a kárpátaljai ma-
gyarok számára. Nemzeti tragédia-
ként élték meg eleink Trianont, de 
a legtragikusabb számukra még-
iscsak a szovjet bevonulás, az új 

hatalom erőszakos berendezkedé-
se volt. A legtöbb szenvedéssel és 
áldozattal pedig a kárpátaljai ma-
gyar férfiak elhurcolása járt, mely-
ről évtizedekig még nem is beszél-
hettünk. Csak a peresztrojka utol-
só éveiben, a szólásszabadság vi-
szonylagos szabad gyakorlása ide-
jén történtek változások: a KMKSZ 
1989-ben történt megalakulásával 

megindult az elhurcoltak névsora-
inak összegyűjtése, s megszólaltak 
az ártatlanul elhurcoltak is, akiket 
nem rehabilitáltak a mai napig sem. 
Veszteségeinket, az ártatlan áldoza-
tok neveit aztán kőbe, fába véstük, 
minden magyarlakta községben, 
városban emlékművet állítottunk 
az elhurcoltaknak. De semmit nem 
érnek emlékműveink, ha nem lesz-
nek, akik megemlékezzenek az ár-
tatlan áldozatokról, mártírjainkról, 
figyelmeztetett Sin József. 

Harminc évvel ezelőtti emlé-
kek felidézésével kezdte beszédét 

Zubánics László, az UMDSZ el-
nöke. Aki beszámolt róla, hogy a 
kárpótlási ügyek rendezése kap-
csán több száz tragikus sorsot is-
mert meg. Rengeteg fájdalom töl-
tötte el akkor is a lágereket meg-
jártak és a közvetlen hozzátarto-
zók szívét. Akkor döbbentem rá, 
mekkora veszteség érte nemzetré-
szünket, amelynek jövője is más-
ként alakul, ha ezek a szörnyűsé-
gek nem történnek meg, mondta 
Zubánics László. S a mai felnőtt 
nemzedékek számára fontos fel-
adat, hogy fiataljainkat pontosan 
tájékoztassuk a múlt történéseiről, 
s együtt vonjuk le a tanulságokat. 

A kárpátaljai elhurcoltakkal 
kapcsolatos kutatásnak mintegy 
nyolcvan százalékán már túlju-
tottunk, állapította meg zárszavá-
ban Dupka György gulág-kutató, 
a Szolyvai Emlékparkbizottság 
titkára. Új feladatot ró ránk an-
nak a hetvenezer kartotéknak a 
feldolgozása, amelyet a Magyar 
Kormány vásárolt meg az orosz 
levéltárakból. A nevek beazono-
sítása időnként nem könnyű fel-
adat. A történész arra biztatta a 
fiatal kutatókat, hogy csatlakoz-
zanak hozzájuk, hogy a tény-
feltárás tovább folytatódjon, s 
hogy az emlékezetpolitika új erő-
re kapjon. 

A koszorúzás előtt a történel-
mi egyházak jelenlevő képvise-
lői, fejet hajtva az áldozatok em-
léke előtt, Isten áldását kérték a 
jelenlevőkre.

Az évfordulós megemlékezést 
a nagydobronyi Zöld Ág Énekkar 
szolgálata foglalta keretbe. 

Eszenyi Gábor

Nyolcvan évvel ezelőtt történt 
a kárpátaljai magyarok legna-
gyobb sorstragédiája, amikor vi-
dékünknek a szovjet csapatok ál-
tali elfoglalása után néhány héttel 
a munkaképes korú férfijainkat 
a helyreállítási munkára való fel-
szólítással gyűjtőpontokba zár-
ták, majd a Szolyván felállított 
lágerbe hajtották, ahol az áldat-
lan körülmények, az embertelen 
bánásmód és a járványos betegsé-
gek miatt néhány hét múlva em-
berek ezrei haltak meg. Immár 
hagyomány, hogy ezen szomorú 
évforduló alkalmával Beregszá-
szon az Európa–Magyar Házban 
a Szolyvai Emlékparkbizottság, 
a Kárpátaljai Magyar Művelő-
dési Intézet és az Ungvári Nem-
zeti Egyetem Ukrán-Magyar 
Oktatási-Tudományos Intéze-
te Magyar Történelem és Euró-
pai Integráció Tanszéke szerve-
zésében nemzetközi konferenciát 
tartanak, amelyen a GULAG-
GUPVI-kutatók beszámolnak 
munkájuk legújabb eredménye-
iről és meghatározzák a jövőbeli 
feladatokat. 

Megnyitó beszédében Tóth 
Mihály jogász,  a Szolyvai 
Emlékparkbizottság elnöke ar-
ról szólt, hogy immáron harma-
dik esztendeje a háború árnyéká-
ban rendezik ezt a jelentős fóru-
mot. Az első két alkalommal a bi-
zonytalan helyzetre való tekintet-
tel a külhoni előadók lemondták 
a meghívást, ám idén már, örven-
detes módon, sokukat személye-
sen is körünkben üdvözölhetünk. 
Az eredményekről szólva az el-
nök kiemelte: folytatódik a tény-
feltáró munka, újabb kötetek je-

GULAG-GUPVI-kutatók nemzetközi konferenciája Beregszászban

Egyéni sorsok, közösségi 
emlékezet, nemzeti kegyelet

lennek meg, amelyek az érdeklődők 
számára hozzáférhetőek a világhá-
lón is. Nagy jelentőséggel bír a mi-
nap felavatott szambori emlékhely, 
amely az egykori gyűjtő-és elosztó-
láger kórházának területén létesült. 

Járjunk bármerre is a Kárpát-me-
dencében, szinte mindenütt azzal 
kell szembesülnünk, hogy a magya-
rokat a második világháború végén 
a kollektív bűnösség elve alapján 
meghurcolják, megalázzák, egzisz-
tenciálisan tönkre teszik, kezdte ün-
nepi beszédét Szili Katalin minisz-
terelnöki főtanácsadó, az országgyű-
lés volt elnöke. Aki kitért arra, hogy 
mi a mai nemzedékek feladata: em-
lékezzünk, s tegyünk lépéseket an-
nak irányába, hogy ez a szörnyűség 
soha ne ismétlődjön meg. A szom-
szédos népekkel való megbékélés 
mindehhez szilárd alapul szolgálhat. 
Felelősséggel tartozunk a felnövek-
vő nemzedékekért is, akiknek meg 
kell ismerniük a XX. század vérzi-
vataros történetét, s arra kell nevel-
ni őket, hogy minden körülmények 
között ragaszkodjanak a békéhez. 

Zubánics László történész, az 
Ungvári Nemzeti Egyetem tanszék-
vezető docense „Közel nyolcvan éve 
történt… Adatok, tények, történetek 
a szovjet fogságból” című GGKI 
könyvek első gyűjteménye kapcsán 
– a kiadvány már hozzáférhető az 
interneten – a történészek felelőssé-
gére és az emlékezetpolitika hiteles-
ségének fontosságára hívta fel a fi-
gyelmet. Beszélt arról is, hogy érzé-
kelhető módon a lágerkutatás új di-
menziójához érkezett: a témával fog-
lalkozók már nem csupán az egyén 
sorsának különböző állomásainak a 
feltárására törekszenek, hanem arra 
is, hogy az adott közösség egészében 

miként éli meg, alkalmasint éli túl a 
kialakult nehéz helyzetet. 

Szolyvát és Szambort 1944 de-
cembere óta nem lehet szétválaszta-
ni. Összeköti őket a kárpátaljai kis-
városból a hágón túli településig ve-
zető hosszadalmas és gyötrelmek-
kel teli út, amelyet nagy- és dédapá-
inknak kellett gyalog megtenniük, 
mondta Dupka György gulágkutató, 
akinek előadásából kiderült, hogy a 
nyolcezer fő befogadására alkalmas 
szolyvai laktanyában 1944. decem-
ber elejére mintegy 21 ezer embert 
zsúfoltak össze. De elviselhetetlen 
körülmények fogadták a teljesen 
kimerült foglyokat Szamborban is. 
S a bánásmód is hasonló volt, mint 
ahogy az áldozatok nagy száma is 
egyaránt jellemzi a két lágert, ahol 
a leendő láger alapkövének leté-

telére és egy kereszt felállítására 
még 2004 novemberében sor ke-
rült. Most talán, a sok-sok közös 
erőfeszítésnek köszönhetően, való-
ban sikerült létrehozni a Szambori 
Emlékparkot. Dupka György beszá-
molt róla, hogy a 35 éve tartó ku-
tatómunka eredményeként közel 
70 kiadványt sikerült a málenykij 
robot kárpátaljai vonatkozásaival 
kapcsolatban megjelentetni. 

Hogyan történt a legmagyarabb 
város, Beregszász és a környező 
magyar települések férfijainak el-
hurcolása, mivel próbálták megfé-
lemlíteni azokat, akiknek a fejében 
megfordult a gondolat, hogy még-

sem kellene jelentkezni, mennyi-
re nemzetiségi alapon történt a ki-
választás? – mindezen kérdésekre 
megtudhattuk a választ Molnár D. 
Erzsébet történész, a Rákóczi Főis-
kola docensének előadásából. Eb-
ből az is kiderült, hogy az elhurcol-
tak között akadt 76 éves öregember 
ugyanúgy, mint 16 éves ifjú. A meg-
mentett lágernaplóknak köszönhető-
en bepillantást nyerhettünk a szöges-
drót mögött zajló mindennapokba. 

A szovjetek által megszállt, s ha-
marosan bekebelezett Kárpátalján a 
kezdetektől fogva zajlik az egyház-
üldözés, kezdte előadását Váradi 
Natália történész, a Rákóczi Fő-
iskola professzora. Az új hatalom 
felfüggeszti az egyházi iskolák mű-
ködését, templomokat zárnak be, a 
lelkipásztoroknak megtiltják a fiata-

lok hitoktatását. A legnagyobb nyo-
más a görögkatolikus egyház pap-
jaira nehezedik, hisz a szovjet ható-
ságok célja az, hogy ezt az egyházat 
beolvassza a pravoszláv egyházba. A 
Kárpátalján működő görögkatolikus 
egyház egyik irányítójának, Chira 
Sándornak az életútja azt példázza, 
hogy ha kellően mély a hitünk, ak-
kor komoly elszántsággal ellen tu-
dunk állni a gonosz bármilyen mes-
terkedésének. Chira Sándor termé-
szetesen megfizette mindennek az 
árát: Szibériába száműzték, ahon-
nan csak nyolc év után térhetett haza.

A férfiak a lágerekben sínylőd-
nek, de mi van az itthon maradot-

takkal, az édesanyákkal, a felesé-
gekkel, a gyerekekkel, akik közül 
nagyon sokan hamar árvaságra 
jutnak? Ezeket a kérdéseket bon-
colgatta előadásában Bimba Bri-
gitta, a Debreceni Egyetem Tör-
ténelem és Néprajzi Doktori Is-
kolájának abszolvált hallgatója. 
Illetve, hogy milyen veszélyeket 
hordoz magában akkoriban egy 
szolyvai út, melynek az a leg-
főbb célja, hogy az illető nő élel-
met vigyen férjének, testvérének, 
s megtudja, hogy miként alakul a 
sorsa. Az is nagyon fontos, hogy 
leveleikben mely hatóságokhoz 
fordultak az itthon maradott as�-
szonyok, s milyen érvelés mellett 
kérték szeretteik szabadon bocsá-
tását. No és talán a legfontosabb: 
itthon milyen erőforrásokat kellett 
mozgósítani a túléléshez, s ebben 
mennyire segített a rokonság, a 
település vagy az egyházközség. 

A délután folyamán továb-
bi számos előadás hangzott el 
az egyházi személyek üldözésé-
vel kapcsolatban, s megtudhattuk 
azt is, hogy a Felvidéken vagy a 
Partiumban mennyire a kárpátalja-
ihoz hasonlóan zajlott a férfiak de-
portálása. De arról is hallhattunk, 
hogy a Duna-deltában (Románia) 
miként működtek a fogolytáborok. 
Kovács Sándor honismereti szakíró 
a szovjet rezsim által meggyalázott 
Latorca-völgyi magyar emlékekről 
szólt. Míg Marcsák Gergely író, 
művelődéstörténész a Donbászra 
hurcolt nagyapa életén keresztül 
elevenítette meg családjának hu-
szadik századi történetét.  

Megtudtuk, hogy a szervezők 
a konferenciára beküldött és ott el-
hangzott előadások kötetben való 
megjelenését tervezik. Délben meg-
koszorúzták az Európa–Magyar 
Ház udvarának falán elhelyezett, 
a málenykij robottal kapcsolatos 
emléktáblákat, majd a résztvevők 
a kora esti órákban elhelyezték az 
emlékezés koszorúit a sztálini meg-
torlás beregszászi emlékművénél. 

Kovács Elemér
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Szülőfalum varázslatos hely
Ünnepség a 750 éves Beregdédában

Csakis úgy, hogy az itteni embe-
rek ragaszkodtak anyanyelvükhöz, 
vallásukhoz, hagyományaikhoz 
– mindig is ez jelentette számuk-
ra identitásuk alapját. Az anya-
nyelvi oktatásnak köszönhetően 
a község számos nagyszerű szak-
embert indított el a pályán, ők ma 
a világ számos pontján öregbítik 
Beregdéda hírnevét. A háború óta 
itt is nehezebbé vált az élet, ám az 
emberek közti szeretet, megbecsü-
lés és tisztelet szerencsére megma-
radt. Sőt úgy látom, hogy a bajban 
ennek a közösségnek a tagjai még 

közelebb kerültek egymáshoz, ez-
által még érzékelhetőbbé vált a 
másik szívdobbanása, mutatott rá 
a polgármester asszony. 

Múlt nélkül nincs jövő, már-
pedig nekünk, a gyerekeink szá-
mára egy boldogabb jövőt kell 
építeni, hangsúlyozta Dublej Ma-
rianna, a kistérség oktatási és kul-
turális osztályának vezetője. Erre 
pedig csak egy egészséges, szi-
lárd talajon álló közösség képes. 

Egressy István községi elöljá-

ró örömmel számolt be arról, hogy 
a település lakói milyen aktívan 
kapcsolódtak be a helység múltját 
bemutató kiállítás anyagának ös�-
szegyűjtésébe. Felhívta a figyelmet 
arra, hogy az ünnepség eseménye-
it az érdeklődők – főként a külhon-
ban élő beregdédaiak – online for-
mában követhetik nyomon. 

Ifj. Szabó György történelemta-
nár, a település történetét bemutat-
va, kihangsúlyozta: ez a hely már a 
réz-és a bronzkorban is lakott vidék 
volt, ahol később az avarok föld-
várat építettek. A Tóvár néven is-
mertté vált erősséghez számos he-
lyi monda fűződik, amely része az 

egyetemes magyar mondavilág-
nak. Tudni kell továbbá, hogy a te-
lepülés a munkácsi uradalom része-
ként egy időben Szilágyi Erzsébet-
nek, Mátyás király anyjának a tu-
lajdonát képezte, de birtokolták a 
Daróczyak, később a Perényiek is, 
akik itt timsógyárat működtettek.

A huszadik század véres és tra-
gédiákkal teli időszaknak bizonyult 
az itt élők számára is, folytatta az 
előadó. Az első világháborúban 
30-an, a másodikban 21-en haltak 

oda, míg a lágerekből 43-an so-
hasem tértek haza. A település la-
kóinak száma a múlt század het-
venes éveinek közepén – a szom-
szédos Homok község csatlako-
zásával – emelkedett a legmaga-
sabbra, és meghaladta a kétezer 
főt. Ám az utóbbi tíz évben sokan 
elköltöztek innét a határon túlra. 

A fiókok mélyéről előkerült fo-
tóalbumok sok kincset rejtegetnek, 
mondta el a közönségnek Szász 
Marianna tanárnő Életünk képek-
ben című előadásának elején. Aki 
beszámolt róla, hogy nem csupán 
az érdekesebb fotókat gyűjtik ös�-
sze és digitalizálják, hanem rögzí-
tik azt a hanganyagot is, amelyet 
a kép tulajdonosa mond el a fény-
képek kapcsán. Emellett rögzítik a 
helyi nótafák által előadott dalokat 
is. Ez a munka fiatalok bevonásá-
val tovább folytatódik. 

Falusi esték címmel előadott 
jelenetükben a helyi iskolások a 
90-100 évvel ezelőtti hímzőköri 
estéket elevenítették fel, különös 
hangsúlyt fektetve a helyi szólá-
sokra, anekdotákra.

Tomcsik Vanessza tanárnő 
a településsel kapcsolatos lege-
ket gyűjtötte össze – például azt, 
hogy a legnépesebb helyi famí-
lia a Híres nevű, több mint 100 
főt számlál. A tanárnő beszámolt 
róla, hogy a falu számtalan híres-
séget nevelt, akik szerte a világba 
viszik el Beregdéda hírét. 

A faluból  e lszármazot -
tak Kazahsztánból, Japánból, 
Izráelből, Szingapúrból, vala-
mint Magyarországról küldtek 
olykor szívbe markoló, megható 
videóüzeneteket az itthon ma- 
radottaknak, amelyet most va-
lamennyien megtekinthettünk. 
Egyikük, Popovics Rita varázsla-
tos helynek nevezte szülőfaluját.

Az ünnepség végén a község 
irányítói felköszöntötték és meg-
ajándékozták a község szépkorú 
lakóit. Ezután valamennyi részt-
vevőt a helyi vadásztársaság tag-
jai láttak vendégül.

Kovács Elemér

Közösségformáló, 
varázslatos koncert

ZeneVarázslat a Rákóczi Főiskolán, hatodszor

Az idei képzés zárókoncertjére 
november 16-án, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola Esztergom termében ke-
rült sor.

 A zene feladata, hogy Isten 
dicsőségét zengje, kezdte – Ba- 
chot idézve – köszöntőjét Váradi 
Natália, a „GENIUS” Jótékony-
sági Alapítvány igazgatója. Aki 
elmondta: a program célja, hogy 
közelebb hozza a gyermekek-
hez a klasszikus zenét, rámutas-
son a zenében fellelhető értékek-
re és szépségekre, s emellett egy-
fajta mentorálást is biztosítsanak 
a tanulóknak és a zenepedagógu- 
soknak egyaránt. A zene egy vi-
lágnyelv, amelyet mindenki ért. 
Erről a foglalkozások alatt is meg-
győződhettünk, hisz a gyerekek 
között ukrán anyanyelvűek is van-
nak, és nagyszerűen megértették 
egymást a művésznővel, mondta 
Váradi Natália. Aki annak a vá-
gyuknak is hangot adott, hogy ne 
csupán egy-egy 30 órás képzésre 

legyen lehetőség, de egész évben 
foglalkozhassanak ilyen szinten 
a tehetséges gyerekekkel, s hogy 
egy nyári klasszikuszene tábort is 
megvalósíthassanak.

Köszöntőjében a komolyzene 
nagykövetének nevezte Várnagy 
Andreát Fülöp Andrea, Magyar-
ország Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja. Aki a zene életünk-
ben betöltött szerepéről szólva ki-
emelte: az születésünktől halálun-
kig körülölel bennünket. Feldob, 
mozgásra késztet, elgondolkodtat, 
érzéseket és érzelmeket kelt, ella-
zít, megnyugtat vagy éppen elal-
tat. Egyenesen a lélekbe hatol, túl 
a logikán és az értelmen, megfog, 
megragad, erőt ad, szórakoztat, 
örömet szerez, szomorúvá tesz 
vagy éppen megmosolyogtat. „A 
zene az életnek olyan szükséglete, 
mint a levegő. Sokan csak akkor 
veszik észre, amikor már nagyon 
hiányzik” – idézte Kodály Zoltánt. 

A konzul asszony a kultúra 
nemzetmegtartó erejét hangsú-
lyozva kiemelte: az összeköt ben-
nünket a Kárpát-medencében, ép-
pen ezért a Magyar Kormány fon-
tos feladatának tekinti, hogy se-
gítse a magyarság kulturális és 
nyelvi értékeinek megőrzését, tá-
mogassa a szülőföldön való bol-
dogulást, a kárpátaljai magyar 
közösség minél nagyobb szám-
ban való megmaradását. Fülöp 
Andrea köszönetet mondott az 
oktatóknak és szülőknek, hogy a 
jelenlegi nehéz körülmények kö-
zepette is gondoskodnak a gyer-
mekek anyanyelven történő kép-
zéséről, fejlesztéséről.

Ez az esemény nemcsak a zene 
iránti szeretetet és tiszteletet hir-
deti, hanem a tehetségek támo-

gatásáról és kibontakoztatásáról 
is szól, ami alapja a közösségünk 
jövőjének, fogalmazott a képzés-
nek és koncertnek otthont adó Rá-
kóczi Főiskola rektorhelyettese. 
Berghauer Sándor köszönetet 
mondott a művésznőnek, aki 
„példaképként és inspirációként 
áll előttünk – álmaival és tehetsé-
gével a zene nagybetűs világát is 
elhozta közösségünkbe”. Azt kí-
vánta az ifjú tehetségeknek, hogy 
a zene varázsa mindannyiuk szí-
vét megérintse. 

Várnagy Andrea a Magyaror-
szág Érdemes Művésze elismeré-
séről szólva elmondta: azt nagy-
ban a kárpátaljai szolgálatának, 
az itteniek szeretetének köszön-
heti, s úgy érzi, valóban érdemes 
ezt a munkát végezni. Kárpátal-
ján azt tapasztalja, hogy a nehéz 
körülmények, a sok szorongás az 
igazán erős emberek javára válik. 
„Én itt minden egyes alkalommal 
szeretetet, biztatást kapok, feltöl-
titek az energiatankjaimat” – fo-
galmazott a művésznő. Aki kifej-
tette, hogy a hangszer megszólal-

tatása magában öncélú, sokkal 
fontosabb, hogy tehetségünkkel 
tegyünk másokért, hogy a zené-
vel értéket közvetítsünk, a má-
sik ember szívébe örömet vará-
zsoljunk. „Ezt Kárpátalján meg-
tapasztalom. Itt annyira szépek a 
gyerekek, mert a lelkük szép, s az 
tükröződik az arcukon. Itt érzem 
leginkább, hogy a zene varázslat, 
hogy általa valóban csoda törté-
nik. S itt igazán megtapasztalom, 
hogy a szeretet az, amiből minél 
többet adunk, annál többet ka-
punk” – fogalmazott a művésznő. 

Várnagy Andrea a koncertjei 
és a képzések során igen közel 
került Kárpátaljához, s különle-
ges szerepet foglal el a szívében. 
A ZeneVarázslat mozgalommal a 
tehetséggondozást célozta meg, s 
egy-egy különleges tehetség út-
ját a jövőben is figyelemmel kísé-
ri és segíti szakmai előrejutását, 
akár közös koncerteket is szer-
vezve. Fontosnak tartja, hogy a 
zongorát tanuló fiatalok a pódi-
umon is megmutathassák és ös�-
szemérhessék tudásukat egy kö-
zösségformáló, barátságos han-
gulatú verseny keretében. Ennek 
voltunk ezúttal is tanúi: felszaba-
dult kis művészpalánták ültek itt 
a zongorához, akik sugárzó arc-
cal játszottak – volt, aki már saját 
szerzeményt adott elő –, s szívből 
örültek egymás sikerének. 

Az esemény zárásaként 
az ifjú zongoristák oklevelet, 
tálentum tallért vehettek át, a 
zongoratanárok pedig tisztelet-
díjban és oklevélben részesül-
tek. Végezetül a résztvevők el-
fogyasztották az alkalomra ké-
szített ünnepi tortát.

Kovács Erzsébet

A mártírokra emlékeztek Badalóban

Isten legyen a mi sziklavárunk!
Mint minden év november har-
madik vasárnapján, úgy idén is 
megemlékeztek az 1944-es sztá-
lini terror kárpátaljai és badalói 
áldozatairól Badalóban, ahol a 
Kárpátaljai Magyar Kulturális 
Szövetség (KMKSZ) helyi alap-
szervezetének szervezésében 
gyülekezeti közösségben adóz-
tak az elhurcoltak emlékének.

A református templomban tar-
tott istentiszteleten Sápi Zsolt lel-
kipásztor Sámuel első könyve 22. 
részének 1–5. verséből tolmácsolta 
Isten üzenetét a bibliai Saul és Dá-
vid életének történetéből, amely-
nek az volt a legfőbb üzenete, hogy 
a mai nehéz időkben is arra kell tö-
rekednünk, hogy Isten legyen a mi 
sziklavárunk, mert igazából csak Ő 
védhet meg minden veszedelemtől.

Az istentiszteletet követően a temp-
lom szomszédságában lévő Mártírok 
emlékparkba, az ott álló emlékműhöz 
vonultak a megemlékezők, ahol első-
ként Jakab Lajos, a KMKSZ badalói 
alapszervezetének elnöke köszöntöt-
te az egybegyűlteket. Megemlékezé-
sében arról beszélt, hogy 80 évvel ez-
előtt Badalóból másfél százan kerül-
tek el a különböző lágerekbe, akik kö-

zül 88-an soha nem tértek haza szere-
tett szülőfalujukba. Ők egyedül ma-
gyarságukért, hitükért váltak áldozatok-
ká. Mint mondta, 80 év nagy idő, azóta 
lassan már három nemzedék nőtt fel, 
de a történelem valahol mégis ismétli 
önmagát. 2024 novemberét írunk, és 
ezer nappal a kegyetlen háború kitöré-
se után Kárpátalján most is férfiak ez-
rei vannak kényszerből távol a szeret-
teiktől, közösségeiktől… A történelem-

ben minden háború békével ért vé-
get, és a nagypolitika közelbeli válto-
zásai reményt jelentenek számunkra 
is a normalitás és a béke visszatéré-
sére. Addig is higgyünk Istenben, és 
imádkozzunk ezért! – zárta beszédét.

Talán nem túlzás azt monda-
nunk, hogy az 1944 és 1953 kö-
zötti időszak a sztálini terror je-
gyében zajlott, amely során a Ti-
sza-menti Badalóból is több mint 
150 személyt hurcoltak el különbö-
ző szovjet koncentrációs táborok-
ba – kezdte beszédét Fülöp And-
rea beregszászi magyar konzul, aki 
felidézte a nyolcvan évtizeddel ez-
előtti szörnyűségeket. Beszéde vé-
gén Kosáry Domokos szavait idéz-
te, mely szerint egy nép nem sér-
tődhet meg a világtörténelemre! 
Ugyanakkor számot vetni köteles-
sége, mert erre nem csak a múlt kö-
telez, hanem a jelen és a jövő is.

Köszöntötte az egybegyűlte-
ket Szalai Imre, Badaló elöljárója 
is, aki arról beszélt, hogy szent kö-
telességünk, hogy minden évben 
megemlékezzünk mártírjaink-
ról, és arra figyelmeztetett, hogy 
mindent tegyünk meg azért, hogy 
soha ne ismétlődhessenek meg a 
80 évvel ezelőtti borzalmak.

Pápai Zsófia és Botos Olivér, 
a Badalói Gimnázium két tanu-
lója az alkalomhoz illő verseket 
adott elő. Sápi Zsolt lelkipásztor 
rövid fohászt mondott az áldoza-
tok emlékére és nemzetünk meg-
maradásáért imádkozott. A ko-
szorúzással véget ért megemlé-
kezést a Himnusz és a Szózat el-
éneklése foglalta keretbe.

(tamási)
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  Az eseményen megjelent 
vendégeket, gulág-kutatókat, 
az egyházmegye papjait és va-
lamennyi érdeklődőt a kiad-
vány szerzője, Marosi István 
görögkatolikus áldozópap, egy-
háztörténész, az Ortutay Ele-
mér Görögkatolikus Szakkol-
légium igazgatója köszöntötte. 
Aki a könyv megszületésével 
kapcsolatban elmondta, hogy 
azzal a történelmi múlt tisztele-
tére, az örökség megőrzésének 
fontosságára szeretnék felhív-
ni a figyelmet, és hosszú évek 
kutatómunkájának eredménye-
ként mutatja be a kárpátaljai 
görögkatolikus egyház történe-
tét, hitvallását és hűségét, külö-
nös tekintettel azokra az évek-
re, amikor a szovjet rendszerben 
a vallási üldözés árnyékában ti-
tokban működött az egyház. Az-
zal, hogy a könyvbemutatóra 
most, a malenykij robot 80. év-
fordulóján kerül sor, elsősorban 
a sok százezer ártatlan áldozat 
emléke, illetve a görögkatolikus 
egyház múltja és kitartása előtt 

Könyvbemutató az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban

Katakombaszolgálat 
Kárpátalján

Ezekben a napokban, hetekben a kárpátaljai magyar férfiak 1944 
novemberében kezdődő sztálini lágerekbe való elhurcolására emlé-
kezünk. Ekkor kezdődött az egyházüldözés is, ami legkeményebben 
a görögkatolikus egyházat érintette. Hisz működését betiltották, pap-
jai nagy részét elhurcolták, bebörtönözték, kényszermunkára ítélték, 
vagy arra kényszerítették őket, hogy csatlakozzanak a pravoszláv egy-
házhoz. Ám minden fenyegetettség ellenére megmaradt a kárpátaljai 
görögkatolikusság, mert sok pap és hívő vállalta a „katakombaszol-
gálatot”, megőrizve a hitet, a kárpátaljai görögkatolikusságot. En-
nek a második világháború végétől egészen a rendszerváltásig tar-
tó hosszú és kegyetlen időszaknak, a bátor lekészeknek állít emlé-
ket a Katakombaszolgálat Kárpátalján – A Munkácsi Görögkatolikus 
Egyházmegye a kommunista egyházüldözés időszakában című könyv, 
melynek bemutatójára november 13-án került sor Beregszászban az 
Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban.

is tisztelegnek, s mivel november 
a tudomány hónapja, 13-a pedig a 
magyar nyelv napja, így azt is be 
szeretnék mutatni, hogy Kárpát-
alján van tudományos élet – ma-
gyar nyelven.

„A történelem ismeretének hi-
ányában nem érthetjük meg, hogy 
kik vagyunk most, s hogy kik le-
szünk majd egykor. A történelem a 
mai nap és a jövő tanítója egyaránt” 
– hangsúlyozta Teodor Macapula, a 
Munkácsi Görögkatolikus Egyház-
megye püspöke, aki nagyra értékel-
te azt az alapos kutatómunkát, ami-
nek köszönhetően megjelenhetett a 
most bemutatott kiadvány.

A kárpátaljai görögkatolikus-
ság sorsa önmagában is megren-
dítő történet, emellett látlelete a 
szovjet elnyomásnak, a hit-, val-
lás- és egyházellenes diktatúrá-
nak – fogalmazott köszöntőjében 
Földváriné dr. Kiss Réka, a Nem-
zeti Emlékezet Bizottság elnöke. 
Aki rámutatott: nagyon sok pár-
huzamos történet figyelhető meg 
a görögkatolikusok, a magyar re-
formátus és a római katolikus kö-

zösség sorsában. Ez egy közös 
kelet-közép-európai sorstörténet, 
mondta az elnök asszony. Aki a 
kiadványról szólva kiemelte: az a 
hit erejéről és a közösségek kitar-
tásáról tanúskodik; a hősies hit-
vallásokkal teli családtörténeteket 
és a hitvalló közösségek életét be-
mutatva arcot ad a történelemnek.

 „Ne féljetek! Nyissátok meg, sőt 
tárjátok ki Krisztus előtt a kapukat! 
Nyissátok meg az ő üdvözítő hatal-
ma előtt az államhatárokat, a gazda-
sági és politikai rendszerek határait, 
a kultúra, a fejlődés és a civilizáció 
széles mezőinek korlátait. Ne félje-

tek! Krisztus tudja, hogy »mi lakik 
az emberben«. De egyedül ő tudja 
ezt!” – idézte köszöntőjében II. Já-
nos Pál pápa szavait Kiss András, a 
Hierotheosz Egyesület főtitkára, aki 
a keresztényeknek az örökségükhöz 
való hűsége fontosságát emelte ki.   

A köszöntéseket követően dr. 
Molnár D. Erzsébet történész, a 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola docensének moderá-
lásával kerekasztalbeszélgetés for-
májában került sor a könyv bemu-
tatására. Ebben dr. Véghseő Ta-
más és dr. Janka György egyház-
történészek, a nyíregyházi Szent 
Atanáz Hittudományi Főiskola ta-

nárai, Szamborovszkyné dr. Nagy 
Ibolya történész, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la docense és dr. Dupka György 
író, gulág-kutató, a Szolyvai 
Emlékparkbizottság felelős titkára 
vett részt. Valamennyien nagyra ér-
tékelték azt a munkát, amit a szer-
ző ennek a hiánypótló kiadványnak 
az elkészítésébe fektetett. Ebben a 
könyvben benne van az egész kár-
pátaljai magyarság sorsa, hangzott 
el többek között. A moderátor fel-
kérésére végezetül Marosi István 
beszélt a könyv megírásának előz-
ményeiről és indíttatásáról, a fel-

használt forrásokról, a könyv té-
máinak kiválasztásáról és a meg-
írás folyamatáról. Elmondta, hogy 
a címet Ortutay Elemér egyik dol-
gozatának címe adja, amelyben azt 
írja le, hogyan élte át az egyház a 
kommunizmust. A kötet a kárpátal-
jai görögkatolikus egyház történe-
tét dolgozza fel 1944-től 1989-ig. 
Korábban 1949-hez kötötték a 
Munkácsi Görögkatolikus Egyház-
megye üldözését, de a források azt 
bizonyítják, hogy már 1944-ben 
megkezdődött a politikai nyomás-
gyakorlás. A szerző arról is szólt, 
hogy a kötettel egy teljes történeti 
áttekintést szerettek volna nyújta-

ni, és megpróbálták rendszerez-
ni az egyes eseményeket, a fázi-
sokon belül pedig igyekeztek be-
mutatni, hogyan élték meg a tör-
ténéseket a papcsaládok, az egy-
ház, illetve a hívek. A történé-
sek áttekintésén túl arra töreked-
tek, hogy minél több képi doku-
mentáció jelenjen meg a könyv-
ben, így több mint ezer fotó sze-
repel a kiadványban. Melynek 
első részében a Munkácsi Egy-
házmegye leírása szerepel – mi-
lyen társadalmi besorolása, élete 
volt a görögkatolikus egyháznak 
– hogy jobban érzékeltessék, mit 

tett tönkre a szovjet 
rendszer Kárpátal-
ján. Az intézménye-
ket fotók illusztrál-
ják. Egy-egy oldalt 
szenteltek az eg-
zisztenciális dön-
tésekben résztve-
vő papok bemuta-
tására, és szerepel-
nek bennük a vér-
tanúk, a hitvallók, 
a hithűek, de azok 
történetét is felfe-
dik, akik áttértek a 
pravoszláv vallás-
ra, illetve az egyhá-
zon kívülre kerül-
tek, vagy emigrál-
tak. Emellett beke-

rültek a kötetbe azok is, akik ti-
tokban lettek pappá szentelve. 
Így a könyv teljes képet ad ar-
ról a korszakról, amely 1944-ben 
kezdődött és 1989-ben ért véget. 

A Katakombaszolgálat Kár-
pátalján c. könyv nem csupán 
a terjedelme – 576 oldal – miatt 
nehéz, de tartalmában is súlyos, 
mondta zárszavában Demkó Fe-
renc, a Munkácsi Görögkatolikus 
Egyházmegye helynöke. Aki re-
ményét fejezte ki, hogy ez a mun-
ka folytatódik majd az egyház 
újjáéledése történetének meg-
írásával.

Marton Erzsébet

Tisztelgés Osvát Erzsébet 
munkássága előtt  

Erzsébet-napi szavalóverseny az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban

Az eseményre a beregszászi 
görögkatolikus központ im-
pozáns épületében került sor. 
A versenyre ezúttal több mint 
hatvan versmondó jelentkezett, 
még egyszer annyian, mint ta-
valy. Ami reményre ad okot: 
van jövője a kárpátaljai ma-
gyarságnak.

A szervezők nevében Ma-
rosi Anita, az Ortutay Köz-
pontban működő Bendász Ist-
ván Görögkatolikus Könyvtár és 
Levéltár vezetője köszöntötte a 
versenyzőket s az őket felkészítő 
és kísérő tanárokat, szülőket. El-
mondta: évek óta szoros az együtt-
működés a Kárpátaljai Népfő-
iskolai Egyesület  és az  Ortutay 
Elemér Görögkatolikus Köz-
pont között. S mivel tapasztala-
taik szerint vidékünkön igen so-
kan viselik az Erzsébet nevet, 
úgy döntöttek, megszervezik az 
Erzsébet-napi szavalóversenyt. 
Az elmúlt évben a viski születé-
sű Krüzsely Erzsébet költő versei 
közül válogathattak a résztvevők, 
idén pedig a méltatlanul elfeledett 
földinkre, Osvát Erzsébetre esett 
a választás. 

Marosi Anita a költő életé-
nek, munkásságának ismerte-
tése során elmondta: Osvát Er-

zsébet (1913–1991) pedagógus-
családban született, Beregszász-
ban. Ő is elvégezte a tanítókép-
zőt,  Pozsonyban  kapott diplo-
mát. Csetfalván, Péterfalván  és 
Tiszaújlakon tanított alsó tagoza-

tos kisgyerekeket. Később férjé-
vel, az író, műfordító, művészet-
történész Sándor Lászlóval Ung-
várra, majd 1962-ben gyermeke-
ikkel együtt Budapestre költöztek. 

Ott a Magyar Írószövetség gyer-
mekírói szakosztályán, a  Kisdo-
bos és Dörmögő Dömötör folyó-
iratok szerkesztőségében dolgo-
zott. Az 1950-es években tűnt fel 
az óvodások és kisiskolások ré-
szére írt verseivel. Több verses-
kötete, meséje, leporellója jelent 
meg. Marosi Anita szomorúan 
számolt be róla, hogy a verseny-
re való készüléskor megkerestek 

néhány kárpátaljai könyvtárat, de 
sajnos sehol sem találtak Osvát 
Erzsébet-kötetet… Ezzel a sza-
valóversennyel szeretnék felhív-
ni a figyelmet a költő életművére 

és gazdag költészetére, miközben 
lehetőséget adnak a fiataloknak, 
hogy megmutassák tehetségüket.

Köszöntötte a megjelenteket 
Marosi István görögkatolikus ál-
dozópap, az Ortutay Elemér Szak-
kollégium igazgatója is, aki arra 
biztatta a gyerekeket, hogy a ver-
sek olvasása közben igyekezzenek 
értelmezni a költeményeket, meg-
fejteni, mire gondolhatott a költő, s 
mit üzen nekünk. Eredményes ver-
senyzést kívánt minden résztvevő-
nek, s Isten áldását kérte a megje-
lentek életére. 

Ezt követően aztán 
kezdetét vette a versün-
nep. Ezúttal három kor-
csoportban zajlott a ver-
seny. Minden résztve-
vő elmondta a kötelező 
verset, a Dúdolót, majd a 
szabadon választottat ad-
ták elő. A zsűri nagy örö-
mére igen színes lett a re-
pertoár, így a gyerekek 
sok szép Osvát-verssel 
örvendeztették meg egy-
mást és a hallgatóságot 
is. Végezetül a következő 
eredmény született.

A legkisebbek (1–3. 
oszt.) korcsoportjában 
Huszár Amira, a Bereg-
szászi Bethlen Gábor Lí-
ceum (BBGL) tanuló-
ja végzett az első helyen, 
tanítója Tompa-Bacskó 
Éva. A második Kaliskó 
Szófia (Nevetlenfalui 

Gimnázium, felkészítője Jakab Csil-
la), a harmadik pedig Gogola Erzsé-
bet (BBGL, felkészítő: Fancsik Éva) 
lett. Különdíjban Kosztyó Hanna 
(Beregdédai Gimnázium, felkészí-

tő: Rakonca Jolán) és Bimba Márk 
(BBGL, felkészítő: Fancsik Éva) 
részesült.

A középső korcsoportban (4-
5. oszt.) az első helyet Szegedi 
Kevin, a másodikat pedig iker-
testvére, Szegedi Alen szerezte 
meg. Mindketten a BBGL-ben 
tanulnak és Kocsis Marianna ta-
nítványai. Ebben a korcsoportban 
a harmadik helyen a Beregszá-
szi Tarasz Sevcsenko Líceum ta-
nulója, Huljánics Dorina végzett 
(felkészítő: Jánki Tünde). Külön-
díjat kapott Biró Ágnes (BBGL, 
felkészítő: Kocsis Marianna) és 
Lőrinc Lili, a Nagyberegi Refor-
mátus Líceum diákja (felkészítő: 
Ruszka Erzsébet).

A harmadik korcsoportban 
(6–7. oszt.) Kirpán Jarina, a 
Nagydobronyi Református Líce-
um diákja (felkészítő: Kiss Ág-
nes) bizonyult a legjobb vers-
mondónak. Őt követte a Viski 
Kölcsey Ferenc Líceum tanuló-
ja, Csákai Leila (felkészítő Sza-
bó Gabriella), a harmadik helyen 
pedig a szintén a Nagydobronyi 
Református Líceumból érkezett 
Puskás Anna végzett (felkészítő: 
Kiss Ágnes). Ennek az intéz-
ménynek és ugyanannak a tanár-
nak a diákja, Roszoha Erika pe-
dig különdíjban részesült.

Valamennyi résztvevő em-
léklapot kapott, a nyertesek és 
felkészítőik pedig értékes juta-
lomban részesültek. A szerve-
zők a zsűri munkáját is ajándék-
kal köszönték meg, az esemé-
nyen résztvevő Erzsébetek pe-
dig egy-egy szál rózsát vehet-
tek át Marosi Istvántól. 

Kovács Erzsébet
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A Rákóczi Főiskola, illetve a 
Pro Cultura Subcarpathica ci-
vil szervezet égisze alatt műkö-
dő Nagyberegi Tájház megala-
kulása óta igyekszik az év jeles 
napjaihoz igazítani az ott szer-
vezett foglalkozásokat. Így no-
vember 12-én felelevenítették 
a Márton-naphoz kapcso-
lódó hagyományokat, szo-
kásokat, és kézműves fog-
lalkozást tartottak.

Erre az alkalomra ezúttal 
a Tulipán Tanoda – Magyar 
Népművészeti Iskola bereg-
szászi tánccsoportja érkezett, 
akiket Gál Adél programfe-
lelős fogadott, s mutatta be 
nekik a tájházat. Majd Szent 
Márton legendáját elevení-
tették fel, illetve a néprajzos 
szakember beszélt a naphoz 
kapcsolódó magyar népszokások-
ról, hagyományokról, hiedelmek-
ről. Elmondta, hogy ez a jeles nap 
a gazdasági év fontos állomása 
volt egykoron. Ekkor hajtották be 
a jószágot az istállóba, ekkor szá-
moltak el a pásztorokal. Az elszá-
moláskor leadott járandóságot né-
hol Márton adójaként emlegették.

Márton-napi foglalkozás a Nagyberegi Tájházban

„Eljött Márton szürke lovon”
Emellett Márton napja időjósló 

nap is a néphagyományban. Azt tar-
tották, hogy ha jókedvű Márton, ke-
mény tél lesz, és ha borús Márton, 
borongós tél várható. Márton-na-
pi esőre fagy, szárazság következik 
– jósolták meg a nap időjárásából. 
Egyes vidékeken úgy vélték, hogy 

márciusban olyan lesz az idő, mint 
a Márton napján. S mivel ez a nap 
többnyire ködös – ez a nap is ilyen 
volt –, innen ered a mondás: „Eljött 
Márton szürke lovon”. Ha meg ha-
vazott, azt mondták: „Márton fehér 
lovon nyargal”. A karácsonyi időre is 
következtettek az e napi időjárásból: 
„Ha Márton napján a lúd jégre áll, 

karácsonykor sárban jár”. Eleink 
úgy tartották, hogy Márton nap-
ján libát illik enni, mert „aki ludat 
nem eszik, egész évben éhezik”. 

A jeles naphoz kapcsolódó 
szokások, mondások feleleveníté-
se után aztán a tanodások Kokas 
Krisztina vezetésével Márton-napi 
körjátékokat adtak elő, énekeltek, 
táncoltak. Majd kézműves foglal-
kozás következett – gyertyafénynél, 
merthogy e napon itt nem volt áram. 
De ez senkinek nem szegte kedvét, 
s az itt készített lámpásoknak így 

még inkább különös varázsa 
volt. Szó esett a naphoz kötő-
dő lámpás felvonulásokról is, 
de inkább a lámpások fényé-
nek jelentését hangsúlyozták, 
mely melegséget, jó cseleke-
detet és esetünkben a reményt 
szimbolizálja. A foglalkozás 
közös énekléssel, mondóká-
zással ért véget.

 Persze a résztvevők ezút-
tal sem maradtak gasztronó-
miai élvezetek nélkül: a táj-
ház konyhájának tűzhelyén 

sütőtök, a kemencében pedig tú-
róval töltött alma készült, amit a 
fiatalok jóízűen fogyasztottak el.  

Az alkalom a Hagyományok 
Háza Hálózat – Kárpátalja szak-
mai partnerségével és a Csoóri 
Sándor Alap támogatásával va-
lósult meg.

Kósa Eszter

A beregszászi Na’Conxypan 
Galériában november 13-án 
megnyílt a Kárpátaljai Ma-
gyar Képző- és Iparművészek 
Révész Imre Társasága (RIT) 
jubiláló doyenjeinek csopor-
tos kiállítása. A galéria 2024-es 
évadzáró tárlatán Erfán Fe-
renc, id. Hidi Endre, Klisza Já-
nos, Réti János, Soltész István 
és Villásek Tibor alkotásait te-
kinthetik meg az érdeklődők. 

Az ünnepélyes megnyitó 
résztvevőit Kutasi Csaba festő-
művész, grafikus, a Rákóczi Fő-
iskola munkatársa köszöntötte. 

Megtudhattuk, hogy a hat kiállí-
tó alkotó mindegyike a kárpátal-
jai festőiskola hagyományait kö-
vető második, illetve harmadik 
generációs művész. „Ahogy ők 
hatan Boksay Józseftől, Erdélyi 
Bélától, Szvida Lászlótól, Sol-
tész Zoltántól és Bendik János-
tól tanulhattak, én is több mo-
mentumot lestem el a munkáik-
ból, főleg egy-egy közös alkotó-
tábor alkalmával, amikor tény-
leg lehull a lepel a jól őrzött mű-
helytitkokról, és betekintést nyer-
hetünk a különböző alkotói fogá-
sokba és egyéni technikai megol-
dásokba. Pedagógusként én is ab-
ban reménykedem, hogy a diák-
jaimnak átadhatom ezeket a tit-
kokat” – mondta a fiatal alkotó.

Gratulált a kiállító művészek-

A RIT jubiláló doyenjeinek csoportos tárlata Beregszászban

Az egyetemes magyar kultúra 
gyarapítói

nek Stifter Ádám, a Külgazdasági 
és Külügyminisztérium keleti kap-
csolatok fejlesztéséért felelős he-
lyettes államtitkára. „Hiszem, hogy 
amit önök tesznek, az nagyban hoz-
zájárul az egyetemes magyar kul-
túrához, hiszen értékes műalko-
tásokkal gazdagítják a magyarsá-
got” – hangsúlyozta a politikus az 
alkotókhoz szólva.

A kiállító művészeket és a tár-
lat anyagát Kulin Ágnes mutatta 
be. A RIT elnöke elmondta, hogy a 
hat művészt több dolog is összekap-
csolja: ők képviselik azt a generáci-
ót, akik a kárpátaljai festőiskola ala-

pítóitól tanulhattak, és szinte min-
denki az Ungvári Képzőművészeti 
Szakközépiskolában – amely most 
Erdélyi Béla nevét viseli – kezdte 
művészeti tanulmányait. A felsőfo-
kú iskoláknál már látunk eltérése-
ket, hiszen Soltész István és Klisza 
János építészként kezdték pályafu-
tásukat, végül mégis festőállvány-
nál találták meg a helyüket. Hár-
man nemcsak tanár-diák kapcso-
latban állnak a kárpátaljai festőis-
kola nagyjaival, hanem családi szá-
lak is összekötik őket. Soltész Ist-
ván már gyerekként követte édes-
apját, Soltész Zoltánt, aki barátjá-
val, Boksay Józseffel együtt járta a 
Kárpátokat. Villásek Tibor édesapja 
testvére Erdélyi Béla festőművész-
nek, akinek az alkotásait ő így nem 
csupán a múzeumok faláról isme-

ri. Erfán Ferenc pedig Boksay Jó-
zsef unokájaként nemcsak azáltal 
őrzi híres nagyapja emlékét, hogy 
festészetében követi a kárpátaljai 
festőiskola hagyományait, hanem 
létrehozott egy alapítványt is, to-
vábbá a Boksay József Kárpátal-
jai Megyei Szépművészeti Mú-
zeum igazgatója már jó pár éve.

A kiállításról szólva Kulin Ág-
nes kiemelte, hogy az anyag ös�-
szeállításával nehéz feladat hárult 
rájuk, hiszen a galériában a hat 
közül akár egy művész életmű-
vét sem tudnák bemutatni, mert 
nincs elég hely. Így aztán min-
denkitől „szemezgettek” egy ki-
csit. Az expozícióban mégis van 
rendszer. A bejáratnál, a színes 
boltíveken mind a hat művész 
egy-egy rá jellemző munkával 
szerepel. Befelé haladva a kiállí-
tótérben korosztályos szekciókra 
osztották a teret, mintha kis szo-
bákba lépne a látogató. Az első 
szekcióban a 65 évesek – Erfán 
Ferenc és Villásek Tibor – mun-
káit láthatjuk, a következő szek-
cióban a 75-ösök – Klisza János 
és Réti János – mutatkoznak be, 
az utolsó szekcióban pedig a 80 
évesek – Soltész István és id. Hidi 
Endre – alkotásai tekinthetők meg. 

Minden művésztől igyekez-
tünk úgy válogatni, hogy alko-
tói palettáját bemutassuk, min-
den témából és stílusból válasz-
tottunk legalább egy-egy alkotást 
– mondta a RIT elnöke, hozzáté-
ve, hogy id. Hidi Endre kerámiái-
val más szekciókban is találkozha-
tunk, ez a kiállításra épülő művé-
szetpedagógiai foglalkozások mi-
att van így, amelyekre a szervezők 
várják a csoportok jelentkezését 
a galéria elérhetőségein (e-mail: 
naconxypan.galeria@kmf.org.ua, 
telefonszám: +380665238816). A 
foglalkozásokon a résztvevők rö-
vid tárlatvezetés után csendélete-
ket és zsánerportrékat készíthet-
nek pasztellkrétával Kutasi Csa-
ba, Kovács Gyöngyi és Vince Vik-
tória segítségével. Külön érdekes-
ség, hogy a portrékhoz a galéria 
egyik munkatársa be fog öltözni 
a Polónyi Katalin Textilmúzeum-
tól kölcsönzött kárpátaljai népvi-
seletekbe.

A tárlat december 13-ig lá-
togatható a Na’Conxypan Ga-
lériában.

Szemere Judit

Az alkalom résztvevőit a 
szervezők nevében Balázs An-
tal lelkész, a KRISZ elnöke kö-
szöntötte. Aki abbéli örömének 
adott hangot, hogy a képzésre je-
lentkezők – sok kortársukkal el-
lentétben – nem kifogásokat ke-
restek, hogy miért nem jelent-
keznek, hanem engedtek a ta-
nítványságra való elhívásnak, 
s örömmel áldozták fel szabad 
idejüket arra, hogy tanuljanak, 
hogy aztán a helyi gyülekeze-
tekkel együtt szolgáló keresz-
tyén közösséget vezethessenek.

A tanítványképzést koordi-
náló Bogyó András, az Exodus 
– Közép-Kelet Európa Egyesü-
let vezetője elmondta: azt sze-
retnék, hogy a helyi gyülekeze-
tek megteljenek fiatalokkal. Eh-
hez olyan ifivezetőkre van szük-
ség, akiknek a személyes hitbe-
li növekedése a közösségépítés 
alapja. A képzés során igyekez-

tek modern, interaktív tréning 
formájában gyakorlati dolgokat 
megmutatni, megtanítani, ho-
gyan válhatnak hiteles ifjúsági 
vezetővé, hogyan támogathatják 
saját generációjuk hitbeli fejlő-
dését. „Nem vagyunk profik, de 
Isten ránk bízta ezt a munkát. Mi 
öt halat és két kenyeret hoztunk, 
használjátok bátran” – biztatta a 
fiatalokat. „Csak légy igen bá-
tor és erős, őrizd meg, és tartsd 
meg azt a törvényt, amelyet Mó-
zes, az én szolgám parancsolt 
neked. Ne térj el tőle se jobbra, 
se balra, hogy boldogulj minde- 
nütt, amerre csak jársz. Ne hagyd 
abba ennek a törvénykönyvnek 
az olvasását, hanem tanulmá-
nyozd éjjel-nappal, őrizd meg, 
és tartsd meg mindazt, ami eb-
ben meg van írva. Akkor si-
kerrel jársz utadon, és boldo-
gulsz. Megparancsoltam neked, 
hogy légy erős és bátor. Ne félj, 
és ne rettegj, mert veled van Is-
tened, az Úr, mindenütt, amerre 
csak jársz” (Józsué 1,7–9) – szólt 
az igei útravaló.

„Szolgáljatok az Úrnak öröm-
mel, vigadozva járuljatok színe 
elé!” – bátorította a 100. zsol-
tár második versével a friss 
ifivezetőket Zán Fábián Sándor 
püspök. Aki hangsúlyozta: az 
öröm és a jókedv a legjobb rek-

Ifivezetők képzése Beregszászon

„Szolgáljatok az Úrnak 
örömmel”

A Kárpátaljai Református Ifjúsági Szervezet (KRISZ) az Észak-
írországi Exodus tanítványképző szervezet közép-kelet-európai 
régiósszervezetével együttműködve, a Kárpátaljai Református 
Egyházkerület (KRE) támogatásával ifjúsági vezető képzést szer-
vezett olyan hívő fiatalok számára, akik segíteni kívánják saját 
generációjuk hitbeli növekedését. A háromhétvégés intenzív kép-
zés befejeztével az oklevelek átadására az elmúlt szombaton ke-
rült sor a beregszászi református templomban. 

lám az evangéliumnak, ha lát-
szik rajtatok, hogy szívetekben 
van Jézus. 

Kérdésünkre, hogy miért 
fontos az ifivezetőképzés, Zán 
Fábián Sándor kifejtette: Jé-
zus azért hívta el a tanítványo-
kat, hogy tanuljanak ott mellet-
te, tőle. De fontos a mindenko-
ri tanítványképzés. Mert ha a 
kortársak hirdetik az evangéli-
umot a fiatalok számára, sok-
kal hitelesebb, mint ha az idő-
sebbektől hallják azt. Az egy-
házunk feladata pedig, hogy se-
gítse őket megtanulni, hogyan 
mondhatják el, ami a szívükben, 
a lelkükben van. Ez gyakorlati-
lag nem egy hitébresztő, hanem 
egy olyan kurzus, aminek követ-
keztében céltudatosabban tudják 
megszólítani társaikat és lényeg-
re törően tudják átadni az evan-
géliumot. Ezért kell megtanítani 
az evangélium továbbadásának 

módszereit is, ezért kell segí-
tenünk az ifivezetőknek abban, 
hogy része legyen az életüknek 
az evangélium, a keresztyén hit 
és hitvallás.

– Azt szeretnénk, hogy ezek 
a hívő fiatalok – a lelkészük fel-
ügyelete mellett – ifjúsági cso-
portokat vezessenek, illetve ahol 
nincs, ott szervezzenek és irányít-
sák munkájukat – tájékoztat Ba-
lázs Antal. – A kurzuson olya-
nok is részt vettek, akik már te-
vékenykednek ifivezetőként, de 
számukra is igen hasznos volt 
ez a képzés. Sokan viszont most 
fogják kezdeni ezt a szolgálatot. 
Nagyon jó volt látni a fiatalok lel-
kesedését, akik számára most egy 
féléves gyakorlat kezdődik. Azt 
szeretnénk, ha mindenki a saját 
gyülekezetében kapcsolódna be 
a munkába, illetve ott szervezne 
ifjúsági csoportot. Természetesen 
a KRISZ továbbra is felügyeli és 
segíti a munkájukat. 

– Kik képezték az ifivezetőket?
– Hárman érkeztek Észak-

Írországból, egy lelkész Er-
délyből jött, és az Exodus Kö-
zép-Kelet-Európai Szervezeté-
nek vezetője készítette fel fia-
taljainkat a szolgálatra, látták 
el őket sok hasznos gyakorlati 
tudnivalóval.

Kovács Erzsébet
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Kopjafát avatott a kígyósi re-
formátus gyülekezet novem-
ber 10-én a reformáció emlé-
kére. Az ősi kígyósi templom-
hoz vezető út felénél elhelye-
zett emlékjel immár a harma-
dik kopjafa a falu területén. A 
megújulás évében, amikor a 
háború és az azzal járó meg-
próbáltatások, félelmek töltik 
be az emberek mindennapjait, 
a gyülekezet ezzel azt kívánja 
jelezni, hogy községüknek élő, 

hitben járó és az isteni gond-
viselésben bízó lakói vannak. 

Mikor a mostani és jövőbeli 
kígyósiak erre járnak, istentisz-
teletre hívogató harangszóra fel-
keresik református templomu-
kat, akkor álljanak meg egy pil-
lanatra, tekintsenek a kopjafára, 
a kifaragott motívumokra, néz-
zenek le a völgyben fekvő köz-
ségre, a környező tájra, s vallják 
meg büszkén: ez számukra a leg-
szebb vidék, a szülőföld. Többek 
között ezen gondolatokat osztot-

Kopjafaavatás Kígyóson
ta meg a szép számban megjelent 
gyülekezet előtt Iván Gusztáv lel-
kipásztor a vasárnapi istentiszte-
let után tartott kopjafaavatás al-
kalmából mondott beszédében. 
Jézus örök, és amíg áll ez a kop-
jafa, addig örök a gyülekezet is, 
mely bár megtépázva, megfogy-
va, de nem megtörve őrzi több 
száz éve itt, ebben a kis kárpát-
aljai gyülekezetben református 
hitét és reményteljes jövőt vár.

Túri László, az egyházközség 

gondnoka a reformáció jelentősé-
gét kiemelve annak a hitének adott 
hangot, hogy a mostani fiatalok az 
ősök hitét követve lesznek méltó 
tagjai a gyülekezetnek. 

A kopjafa Gergely István fa-
faragó mester munkája, melyet a 
helyi fiatalok állítottak a helyé-
re. Sós Ferenc Október 31. című 
versét Varga Anita szavalta el. Az 
avatás nemzeti imánk eléneklésé-
vel és Iván Gusztáv lelkipásztor 
áldásával ért véget.

V.O.

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
egyik fontos célkitűzése, hogy a 
családtagok és tagcsaládok mi-
nél több minőségi időt töltsenek 
egymással. S rendezvényeikkel 
azt is segítik, hogy eleink szoká-
sait, népünk, nemzetünk hagyo-
mányait is őrizzék, ápolják, to-
vábbadják. Így november 11-én 
felelevenítették a Márton-na-
pi népszokásokat. A 
nagyszerű alkalomnak 
a Munkácsy Mihály 
Magyar Ház adott ott-
hont. S nem véletlen 
esett a választás a La- 
torca-parti városra, 
hisz Szent Márton 
Munkács védőszentje. 

A Magyar Ház im-
pozáns dísztermében a 
megjelenteket Tarpai Jó-
zsef, az egyesület el-
nöke köszöntötte, majd 
Szilágyiné Tóth Gabriel-
la ismertette Szent Már-
ton legendáját, illetve a naphoz 
fűződő szokásokat, hagyományo-
kat elevenítette fel. Amit vidám, 
az alkalomhoz illő népi gyermek-
játékok tanulása követett. A játék-
ba, majd az azt követő kézműves 
foglalkozásokba bekapcsolódott 
Kardosné Gyurkó Katalin, a Kul-
turális és Innovációs Minisztéri-
um Generációk közötti együttmű-
ködés segítéséért felelős minisz-
teri biztos is. Aki egyébként ko-
rábban nyolc éven át volt a Nagy-
családosok Országos Egyesületé-
nek elnöke, s akit nagy örömmel 
és szeretettel fogadtak a kárpátal-
jai nagycsaládosok. 

Kardosné Gyurkó Katalin új 
munkaköréről, feladatáról szól-

Márton-nap a nagycsaládosoknál

Kézműveskedés, játéktanulás, 
lámpagyújtás

va elmondta, hogy hat generáció 
él együtt a Kárpát-medencében, 
akik között hidakat kell építeni és 
támogatni kell őket, ahogy azokat 
is, akik a jelen körülmények között 
helyt állnak Kárpátalján. Kiemelte: 
a digitális világgal szemben alter-
natívát kell bemutatni, valós talál-
kozásokat, valós életet, valós ha-
gyományokat kell megélni. Ebben 
próbál segíteni a minisztérium is. 

„Mindig örömmel jövök a nagy-
családosokhoz, illetve Kárpátaljá-
ra, a háború óta pedig még foko-
zottabban figyelünk erre a vidékre. 
Ma már meglátogattam a Ráti Szent 
Mihály Gyermekotthont, s most itt 
vagyok a nagycsaládosok közössé-
gében. Itt ma, Márton napon lám-
pát gyújt a magyar a magyarban, a 
hagyomány a jövő nemzedékekben, 
a szeretet, a jóság pedig egy egész 
nemzet és minden keresztény em-
ber lelkében. Gyermekeink e jóság 
hordozói a háborútól sújtott Kár-
pátalján is… Fontos, hogy meg-
őrizzük értékeinket s továbbadjuk 
azokat. Úgy vélem, a személyes 
jelenlét erősítést ad azoknak, akik 
itt vannak, helyt állnak, másokért 

dolgoznak egy bizonytalan hely-
zetben: nincsenek egyedül. Ezt a 
biztonságérzetet szeretném erősí-
teni” – mondta a miniszteri biz-
tos. Aki ezúttal a születésnapját 
ünneplő Szilágyiné Tóth Gabri-
ella számára a Kulturális és Inno-
vációs Minisztérium vezetőjének 
köszöntését-köszönetét is elhoz-
ta. „A legszebb életrajz az, amit az 
ember a gyermekek szeméből ol-
vas ki, amit ők visznek magukkal 
belőlünk a jövő felé. Ezt az életraj-
zot a szeretet írja, az a nyelv, amely 
nélkül sem a gyermekekhez, sem 
a másik emberhez nem érdemes 
szólni, az a nyelv, amelyen a Jóis-
ten szól hozzánk olyankor is, ami-
kor körülöttünk háború tombol. 
Kárpátaljának ma ismét rengeteg 
szeretetre van szüksége, a kárpát-

aljai magyaroknak még 
ennél többre, s a kárpát-
aljai gyermekeknek pe-
dig a szeretet minden 
cseppjére, minden pil-
lanatára. Csak az olyan 
Önhöz hasonló elkötele-
zett óvodapedagógusok, 
népművelők képesek 
erre, akikben a szeretet 
nem pihen és nem hall-
gat. Akik énekelve, sza-
valva, játszva és táncolva 
ölelik magukhoz a gyer-
mekeket, akik értő sza-
vakkal és gesztusokkal 

szólítják meg a szülőket, a nagy-
családosokat, s akikben a szeretet 
lélegzet, éltető oxigén” – áll Hankó 
Balázs köszöntőjében.

A köszöntéseket követően a 
játéké és a kézműveskedésé volt 
a főszerep. Felelevenítették a le-
gendát a Mártont eláruló libák-
ról, s papírból igazán csinos luda-
kat készítettek a gyerekek. Gyap-
júból pedig az őszre utaló tökö-
ket, amikből ez idő tájt töklám-
pások is készülnek. Ezen a napon 
itt papírból és konzervdobozok-
ból készítettek lámpásokat, ami-
ket aztán sötétedéskor, feleleve-
nítve a régi hagyományt, az ud-
varon meg is gyújtottak.

Kovács Erzsébet

November 28-tól december 15-
ig kerül megrendezésre, első íz-
ben 24 csapat részvételével, a 
női kézilabda Európa-bajnok-
ság, amelynek Magyarország, 
Svájc és Ausztria ad majd ott-
hont. A tornán induló váloga-
tottak között ott lesz az ukrán 
együttes is, amelynek keretében 
ezúttal is helyet kapott a nem-
zeti együttesben immáron 
több mint tíz éve bemutat-
kozó Balog Judit. A jelen-
leg a Vasast erősítő kivá-
ló nagydobronyi hálóőrt 
vasárnap este szülőfalujá-
ban értük utol, vele beszél-
gettünk az Eb esélyekről.

– Még tizenévesként 
mutatkoztál be az ukrán vá-
logatottban, ahonnan az-
óta ,,kihagyhatatlan” vagy. 
Számon tartod, hogy hány-
szor szerepeltél már az uk-
rán nemzeti csapatban?

– Valóban, még 18 évesen ját-
szottam először az ukrán váloga-
tottban, amelynek akkor még az 
Ungvári Kárpátiban is edzőm-
nek számító Borisz Petrovszkij 
volt a szövetségi kapitánya. Ar-
ról sajnos nem vezetek statiszti-
kát, hogy hányszor szerepeltem 
már a csapatban, de majd egyszer 
utánanézek.

– Az utóbbi évekhez hason-
lóan az előttünk álló Eb-re sem 
esélyesként utazik az ukrán nem-
zeti együttes. Hogy alakul a köz-
vetlen felkészülési programotok, 
és mire számítasz?

Balog Judit Európa-
bajnokságra készül

– Most, ugye, vasárnap van, 
és azért lehetek itthon egy napig, 
mert az ukrán válogatottal hétfő-
től Ungváron kezdjük meg a köz-
vetlen felkészülést a kontinensbaj-
nokságra. Az Eb főpróbájára Tata-
bányán kerül majd sor a hétvégén, 
ahol egy torna keretében felkészü-
lési mérkőzést játszunk Magyar-
országgal és Szlovákiával. Ezután 

már utazunk is a tornára, ahol Inns-
bruckban játsszuk a csoportmec�-
cseinket Hollandiával, Németor-
szággal és Izlanddal. Az erőviszo-
nyokat figyelembe véve a hollan-
dok, németek, de még az izlandi-
ak is előttünk állnak a rangsorban, 
ám egy sportolónak természetesen 
minden meccsnek úgy kell nekiáll-
nia, hogy nyerni szeretne, és mi sem 
megyünk majd fel a parkettre előre 
feltartott kezekkel.

– Számodra minden bizonnyal 
igen pikáns lesz majd a magyarok 
ellen szerepelni, és előtte hallgat-
ni a nemzeti himnuszt, majd az 
ukránt…

– Volt már hasonló élmény-
ben részem, még tizenévesen. 
Kárpátaljai magyarként termé-
szetesen a nemzeti himnusz áll 
közelebb a szívemhez, de mi-
vel az ukrán válogatott sikerei-
ért küzdök, ezeket az érzelmeket 
most legalább egy meccs erejéig 
félre kell tenni, és mindent meg-
tenni a jó szereplésért.

– Jelenlegi klubcsapatod-
dal, a Vasassal rosszul kezdté-
tek a bajnokságot, sokáig a ki-
esési zónában szerepeltetek, de 
a válogatott szünet előtt sike-
rült javítani.

– Igen, az elején nem ment a 
szekér, de az utóbbi hetek-
ben sikerült a Fehérvárt és 
a Budaörsöt is legyőznünk, 
amivel egyből a 8-9. hely-
re léptünk előre a 14 csapa-
tos bajnokságban, ami már 
jobban néz ki.

– Végül, kaphatnánk 
egy tippet az Eb-esélyekről?

– Ami az ukrán válo-
gatottat illeti, nagyon fia-
tal a keret, szeretnénk tisz-
tességgel helyt állni, és 
már a csoportból való to-

vábbjutás is óriási bravúr lenne 
a számunkra. A végső győztesre 
nagyon nehéz tippelni, hiszen a 
velünk egy csoportban szereplő 
hollandok és németek is ott lehet-
nek a végelszámolásnál, és akkor 
még nem is említettem a mindig 
erősnek számító skandináv csa-
patokat vagy a franciákat. Én bí-
zom benne, hogy a hozzánk ha-
sonlóan fiatal kerettel a torná-
nak nekivágó magyar válogatott 
is jól szerepel majd, mindenkép-
pen előnyt jelenthet a számukra, 
hogy Debrecenben játsszák majd 
a csoportmeccseiket.

Jakab Lajos 

A Beregszászi Kistérségi Ta-
nács november 15-én megtar-
tott rendkívüli ülésén a képvi-
selői testületben történt szemé-
lyi változások szerepeltek a kö-
zéppontban, valamint környe-
zetvédelmi kérdés is szerepelt a 
napirendi pontok között.

A képviselői testület dönté-
se értelmében Beregszász pol-

gármesterének első helyettesévé 
Huszár Pétert, a KMKSZ frakci-
ójának képviselőjét nevezték ki, 
aki a nyugdíjba vonuló Orosz 
Gézát váltotta a poszton. Orosz 
Géza harminc évig dolgozott a 
Beregszászi Polgármesteri Hi-
vatalban – 25 évig a kommuná-
lis osztály vezetőjeként, 2015 óta 
pedig a polgármester első helyet-
teseként is ellátta feladatát.

A sors úgy hozta, hogy a vá-
rosi, majd kistérségi tanács kép-
viselőjeként már 2015 óta tevé-
kenykedő Huszár Péter éppen a 
mostani kinevezésének napján 
ünnepelte 37. születésnapját! 

Huszár Péter lett Beregszász 
polgármesterének első helyettese

Rajta kívül még egy szülinapost 
is köszöntöttek a tanácsülésen. 
Kovács Szvitlana, Tiszacsoma 
elöljárója is ezen a napon ünne-
pelte jubileumi születésnapját, és 
ebből az alkalomból Babják Zol-
tán polgármestertől egy díszokle-
velet és virágot vehetett át.

A kinevezések és köszönté-
sek mellett jóváhagytuk még a 

kistérségi tanács végrehajtó bi-
zottságában történt változáso-
kat, valamint rábólintottunk egy 
együttműködési megállapodás-
ra – a Tisza Korlátolt Felelős-
ségű Európai Területi Társulás-
sal és a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Területfejlesztési és Kör-
nyezetgazdálkodási Ügynökség 
Nonprofit Kft.-vel –, amelynek 
a kistérség hulladéklerakójának 
rekultivációjára vonatkozó pá-
lyázati programban való részvé-
telben van fontos szerepe.

Jakab Lajos, a Beregszászi 
Kistérségi Tanács KMKSZ 

frakciójának tagja
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Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

ТОВ «Професійний розкрій» прийме на роботу 
працівників з інвалідністю. 
Моб.: +380683168248.

karpatinfo.net

Eladó egy új ortopéd matrac, méret 90/190/20, valamint 
egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.

***
Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.

***
Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

XIX. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és 
a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány az Országos Tu-
dományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) 
programjával együttműködve, a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, valamint a 
Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatásával meg-
hirdeti a XIX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konfe-
renciát (XIX. KTDK), amely minden év tavaszán az Uk-
rán Tudomány Napja alkalmából kerül megrendezésre.

A konferencia időpontja és helyszíne: 2025. má-
jus 16., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la, Beregszász.

A KTDK célja: a kárpátaljai felsőoktatásban tanulók 
magyar nyelvű szakmai önképzésének és kapcsolatépí-
tésének ösztönzése.

A XIX. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű 
tudományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, 
amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás 
fiatal kutatók és befogadó műhelyeik között új tudomá-
nyos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már létező 
kapcsolatok elmélyítését.

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőok-
tatási intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben 
résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos te-
vékenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe 
beleértendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek 
az idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a 
célnyelven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztve-
vők számára a XXXVIII. OTDK-ra delegáló első fordu-
lós (intézményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar 
vonatkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szak-
területet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a kö-
vetkezők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudomá-
nyok, matematika; humán tudományok, informatika, ké-
mia, vegyipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudomá-
nyok, művészetek és művészettudomány, orvos- és egész-
ségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és taní-
tásmódszertan, társadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kér-
jük, egyeztessenek a szervezőkkel.

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felü-
leten van lehetőség:

https://forms.gle/FegeTtD8DCXKgiZg8
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hall-
gató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka ere-
detiségét (plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilat-
kozatot, valamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát 
igazoló dokumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon 
is várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az 
Alapítvány irodájában.

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2025. már-
cius 7., 09.00 óráig várjuk.

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizáró-

lag elektronikus formában legkésőbb
2025. március 7., 09.00 óráig lehet feltölteni a regiszt-

rációs felületre, illetve elküldhető az genius.kftt@kmf.
org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírál-
tatására és bemutatására nincs mód!

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak fel-

kérése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK 
Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai segít-
ségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok el-
készülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb 
a konferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és a www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, 
regisztrációs díj nincs.

További információ az alábbi elérhetőségeken kapható:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Запрошуємо на роботу 
касирів і заправника 

с. Астей вул. Дружби Народів 101, кордон Лужанка. 
Офіційне працевлаштування. Змінний графік роботи. 
Достойна зарплата.  
Деталі за номером 0677510127 Катерина.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
 A Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány (KFMA) 

a „Magyar Kultúráért Kárpátalján Alap” bevételéből pá-
lyázatot hirdet a Kárpátalján működő vagy alakuló ma-
gyar gyermek- és ifjúsági néptánccsoportok támogatásá-
ra. A pályázaton intézmény és magánszemély egyaránt 
részt vehet.

Pályázni lehet:
▪ működő gyermek- és ifjúsági néptánccsoport 
   támogatására,
▪ új gyermek- és ifjúsági néptánccsoport létrehozására.
 A pályázat beérkezési határideje: 
2024. november 23. 24.00 (közép-európai idő szerint)
A kitöltött pályázati űrlapot a következő címre kér-

jük eljuttatni: iroda@ferences.hu 
 A nyertes pályázatok támogatásának átadására 2024. 

decemberében kerül sor.
A pályázattal kapcsolatban felmerülő kérdéseket
az iroda@ferences.hu címre lehet elküldeni. 
A pályázat részleteiről a www.ferences.hu címen ol-

vashat.

Halálos kimenetelű köz-
lekedési balesethez riasz-
tották a rendőrség mun-
katársait a Técsői járás-
ban fekvő Nagyugolyka 
település közelében.

A Nissan Patrol terepjá-
ró vezetője megcsúszott az 
erdei úton, aminek követ-
keztében az útszéli sziklá-
nak csapódott. A járműben 
öten tartózkodtak, ketten 
életüket vesztették.

Egy 53 éves személy a 

Halálos karambol: a sofőr 
túlélte a balesetet

helyszínen, míg a másik 55 
éves férfi a mentőautóban 
hunyt el. Egy nőt és a 34 
éves sofőrt súlyos sérülé-
sekkel szállították kórház-
ba. Ötödik társuk nem szo-
rult egészségügyi ápolásra.

A rendőrség halált oko-
zó közlekedési baleset miatt 
indított eljárást. Amennyi-
ben bebizonyosodik, hogy a 
sofőr hibázott, akár 10 évig 
tartó szabadságvesztésre is 
ítélhetik, írja a Suspilne.

Tűzesethez riasztották 
a katasztrófa-elhárítási 
szolgálat munkatársait a 
Munkácsi járásban.

A lángok egy ma -
gánházban csaptak fel 
Csopivci (Csapolc) te-
lepülésen. A 83 éves bá-
csi tüzet rakott a kályhá-
ban, ahonnan egy kipat-
tanó szikra miatt kigyul-
ladt a helyiség. A lángok 
perceken belül terjedtek 
el az ingatlanban, majd 
a melléképület is láng-
ra kapott.

Kiégett egy idős férfi otthona a 
Munkácsi járásban

A kiérkező tűzoltók ki-
menekítették a sokkos ál-
lapotban lévő idős férfit, 
akit a mentősök a munká-
csi kórházba szállítottak. A 
lángokat két óra leforgása 
alatt sikerült teljesen felszá-
molni. A lakás tetőzetének 
100 négyzetméteres, míg 
a melléképület 50 négyzet-
méteres területén keletkez-
tek károk. A ház bútorzata 
is jelentősen megrongáló-
dott, tájékoztatott a Rend-
kívüli Helyzetek Állami 
Szolgálata.

A mentőszolgálatot a 
rendőrség értesítette no-
vember 13-án 15 óra-
kor, hogy a Szimerki pa-
takban Újszemere és 
Ószemere községek kö-
zött egy vízbe fulladt nő 
(született 1960) holttes- 
tét találták meg.

Egy vízbe fulladt nő holttestére 
bukkantak az Ungvári járásban

A holttestet 15 óra 24 
perckor kiemelték és át-
adták a rendőrségnek. A 
7. Számú Perecsenyi Álla-
mi Tűzoltó- és Mentőosz-
tály ügyeletes csapata dol-
gozott a helyszínen, írja a 
karpataljalap.net Facebook-
bejegyzésre hivatkozva.

Két olyan személyt vettek 
őrizetbe, akik hadkötele-
seknek segítettek az or-
szág elhagyásában.

A 22 és 42 éves técsői já-
rási lakosokat Nagybocskó 
határában állították elő, mi-
közben két személyt szál-
lítottak a határszakaszhoz, 
hogy azok a Tiszán keresz-
tül jussanak át Románia te-
rületére. A megbeszélt ös�-
szeg tartalmazta a folyóhoz 
való szállítást, valamint az 
úszáshoz szükséges búvár-
ruhát is, írja a kiszo.net.

Búvárruhában akarták 
átúszni a Tiszát a határsértők

A helyszínen a szál-
lításhoz használt Skoda 
gépjármű, továbbá 6 500 
dollár és 1 200 euró, vala-
mint több mobiltelefon is 
lefoglalásra került. A ha-
társértők ellen közigaz-
gatási, míg a bűncselek-
mény szervezői ellen bün-
tetőeljárás indult. Amen�-
nyiben a bíróság kimondja 
bűnösségüket, akár 9 évig 
tartó börtönbüntetésre is 
számíthatnak, olvasható a 
megyei rendőrség közös-
ségi oldalán.

Alsóvereckénél a rend-
őrök egy Toyota gép-
kocsi csomagtartójá-
ban fedeztek fel egy 21 
éves, korábban elítélt 
nagyszőlősi fiatalt, aki 
körözés alatt állt. Egy 
34 éves harkivi férfi pró-
bálta Kárpátaljára szál-
lítani.

A gépkocsi ellenőrzé-
se során a járőrszolgálat 
munkatársai felfedezték, 
hogy a csomagtartóban 
egy férfi rejtőzködik – egy 
21 éves, korábban elítélt 

Körözött személyt találtak 
egy csomagtartóban 

Alsóvereckénél
nagyszőlősi lakos. Kide-
rült, hogy jelenleg körö-
zés alatt áll, számol be a 
ko.net.ua.

A helyszínre kiérkezett 
a nyomozó csoport. A rend-
őrök elvégezték az elsődle-
ges intézkedéseket, kihall-
gatták a sofőrt, az „utazá-
sért” a fiatalember 20 ezer 
hrivnyát ígért a harkivi fér-
finak.

A rendőrök jegyző-
könyvbe vették a történ-
teket, az ügyben nyomo-
zás indult.



Csütörtök November 28.

Köszöntjük Stefánia, Jakab nevű olvasóinkat!

Hétfő November 25.

Köszöntjük Katalin, Katinka nevű olvasóinkat!

Kedd November 26.

Köszöntjük Virág, Konrád nevű olvasóinkat!

Szerda November 27.

Köszöntjük Virgil, Virgínia nevű olvasóinkat!

2024. 
november 20.8 Heti műsor

06:00 Reggeli
09:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:10 Teleshop
10:40 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Aranykalitka
Török filmsor.

11:40 A gyanú 
árnyékában

12:40 Fort Boyard - 
Az erőd

14:25 Az újonc
Am. akciókrimi-sor.

15:25 Halálos fegyver
Am. akcióvígjá-
ték-sor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:25 A Konyhafőnök
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

00:15 Flúgos páros
Am. krimivígjá-
ték-sor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Házasság első 

látásra
21:40 Legyen Ön is 

milliomos!
23:00 A takarítónő

Amerikai krimi sor.
00:00 Tények extra
00:35 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:14 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Vers mindenkinek
06:45 Közelebb - Roma 

magazin
07:10 Domovina
07:35 Magyar világ
08:00 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:10 Álmok álmodói
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:55 Családi kör
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó

15:26 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Erdőtarcsa
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Névjegyek: Zoltán
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:30 Mindennapi
19:40 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:40 Két félidő a 

pokolban
Magyar játékfilm

23:40 Kenó
23:43 Időjárás-jelentés
23:50 Sherlock

Angol tévéfilmsor.
01:25 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Summa
06:35 Öt kontinens
07:05 Család'24
07:25 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:38 Librettó
08:35 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:33 Agapé
11:30 Pesti mese

Magyar romanti-
kus film

12:55 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - Roma 

magazin
13:55 Domovina
14:30 Magyar Krónika
15:00 Kárpáti Krónika
15:55 Magyarország 

finom
16:05 Álmok álmodói
16:15 Élő népzene
16:40 Élő népzene
17:10 Család-barát
17:50 Időjárás-jelentés
18:00 Pannonia 3 

keréken
18:30 Önök kérték!
19:00 Csikar - portré-

film a 75 éves 
Sándor Károlyról
Portréfilm

20:00 Hogy volt?!
20:55 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Névjegyek: Zoltán
21:38 Ridikül

08:00 Tollaslabda
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 OTP Bank Liga
12:30 Öttusa magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Női kézilabda-

válogatott felké-
szülési mérkőzés

15:15 Góóól!
16:15 UEFA Európa 

Liga és Konferen-
cia Liga magazin

17:15 Nemzeti 
Sporthíradó

17:30 Felvezető műsor: 
Kosárlabda

18:00 Férfi kosárlab-
da Európa-baj-
noki selejtező

19:50 Értékelő műsor: 
Kosárlabda

06:00 Reggeli
09:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:10 Teleshop
10:40 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
11:00 Aranykalitka

Török filmsor.
11:50 A gyanú 

árnyékában
12:50 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó -
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:35 A Konyhafőnök
23:10 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:45 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
00:25 Házon kívül

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Házasság első 

látásra
21:40 Legyen Ön is 

milliomos!
23:00 A takarítónő

Amerikai krimi sor.
00:00 Tények extra
00:35 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Vers mindenkinek
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:55 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:35 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Nagyrábé
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Névjegyek: Bar-

bara, Borbála
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:40 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:44 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 Északi vizeken
Angol tévéfilmsor.

22:40 Kenó
22:44 Időjárás-jelentés
22:50 Agatha Christie

Angol krimisor.
23:45 A Nagyok
00:15 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Esély
06:35 Kék bolygó
07:00 Magyar gazda
07:20 Mindennapi
07:30 Időjárás-jelentés
07:35 Librettó
08:35 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:18 Isten kezében
10:40 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:10 VII. Olivér - Egy 

király , aki nem 
akar király lenni
Tévéfilm

12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:50 Magyar világ
15:25 Család'24
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 A magyar csárdás
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
20:50 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Névjegyek: Bar-

bara, Borbála
21:35 Ridikül
22:30 Pókfoci

Magyar filmszatíra
23:50 M5 História
00:30 Vers mindenkinek

08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 OTP Bank Liga
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:35 UEFA Európa 

Liga és Konferen-
cia Liga magazin

14:30 Férfi kosárlab-
da Európa-baj-
noki selejtező

16:30 Fradi Tv
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Góóól!2
18:15 Kosárlabda-

magazin
19:00 Kézilabda-

magazin
20:20 Nemzeti 

Sporthíradó

06:00 Reggeli
09:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:00 Teleshop
10:30 Aranykalitka

Török filmsor.
11:20 A gyanú 

árnyékában
12:20 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:35 A Konyhafőnök
23:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:50 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
00:30 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Házasság első

látásra
21:40 Legyen Ön is 

milliomos!
23:00 A takarítónő

Amerikai krimi sor.
00:00 Tények extra
00:35 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Vers mindenkinek
06:45 Hrvatska Kronika
07:10 Ecranul nostru
07:35 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:10 Családi kör
15:30 Egy Perc Híradó
15:31 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők: Átány
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Névjegyek: Zoltán
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:38 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 A Larkin család

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:45 Isten kezében
23:15 Kenó
23:20 Időjárás-jelentés
23:21 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:20 Kárpáti Krónika
07:15 Magyar Krónika
07:40 Mindennapi
07:45 Időjárás-jelentés
07:50 Librettó
08:45 Családi kör
09:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:35 Vers mindenkinek
10:38 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:00 Neked szól!
11:05 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:30 A zöld torony
Tévéfilm

12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:15 Hazajáró
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Magyar klasszi-

kusok új 
köntösben

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta 

Andreával
20:55 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Névjegyek: Zoltán
21:38 Ridikül
22:35 Lángolj és 

világíts!
23:50 Kontúr
00:30 Vers mindenkinek

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Férfi kosárlab-
da Európa-baj-
noki selejtező

12:30 CHI - A belső erő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:15 Női kézilabda-

válogatott felké-
szülési mérkőzés

15:50 Kézilabda-
magazin

17:05 Nemzeti 
Sporthíradó

17:20 Fradi Tv
17:50 Női kosárlabda 

Euroliga
20:00 E.ON férfi 

vízilabda OB 

06:00 Reggeli
09:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:00 Teleshop
10:30 Aranykalitka

Török filmsor.
11:15 A gyanú 

árnyékában
12:15 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:35 A Konyhafőnök
23:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:50 Flúgos páros

Am. vígjátéksor.
01:05 Célirány
01:45 Az Év Hotele

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Házasság első 

látásra
21:40 Legyen Ön is 

milliomos!
23:00 A takarítónő

Amerikai krimi sor.
00:00 Tények gazdasá-

gi különkiadás
00:05 Tények extra
00:40 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Vers mindenkinek
06:45 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:10 Családi kör
15:30 Egy Perc Híradó
15:31 Időjárás-jelentés

15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:50 SzerencsePerc
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Gara
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Névjegyek: 

Bernadett
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:40 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:50 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:50 Holnap lesz fácán
Magyar filmvígjáték

23:05 Kenó
23:10 Időjárás-jelentés
23:15 Öt kontinens
23:45 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Kárpát-medence
06:35 Hazajáró
07:05 Világ
07:25 Mindennapi
07:30 Időjárás-jelentés
07:33 Librettó
08:30 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Az utódok 

reménysége
10:50 Ortodox örömhír
11:20 Wodehouse-est - 

Tóbiás és a többiek
Tévéfilm

12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:25 Magyarország ma
14:55 Öt kontinens
15:25 HadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:50 Magyarország

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:50 Szerelmes földrajz
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
20:55 Álmok álmodói
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 Isten kezében
21:35 Névjegyek: 

Bernadett
21:40 Ridikül
22:35 Klasszikusok 

délidőben

08:00 E.ON férfi 
vízilabda OB I

09:10 UEFA Nemzetek
Ligája magazin

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Kézilabda-
magazin

11:45 Vízilabda magazin
12:00 Pecatúra
12:30 Napos Oldal
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Vollé!
14:00 Női kosárlabda 

Euroliga
15:50 UEFA Európa 

Liga és Konferen-
cia Liga magazin

16:45 Játékoskijáró
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó



Szombat November 30.

Köszöntjük András, Andor nevű olvasóinkat!

Vasárnap December 1.

Köszöntjük Elza, Blanka nevű olvasóinkat!

Péntek November 29.

Köszöntjük Taksony, Brenda nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2024. 
november 20. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

06:00 Reggeli
09:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:00 Teleshop
10:30 Aranykalitka

Török filmsor.
11:20 A gyanú 

árnyékában
12:20 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:25 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:45 Fort Boyard - 

Az erőd
21:25 A Konyhafőnök
23:10 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:45 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
00:40 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.

05:15 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Házasság első 

látásra
21:40 Legyen Ön is 

milliomos!
23:00 A takarítónő

Amerikai krimi sor.
00:00 A takarítónő

Amerikai krimi sor.
01:00 Tények extra
01:35 Gyilkos ügyek

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:47 Rondó
07:10 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Csanádpalota
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Névjegyek: Ottó
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:39 SzerencsePerc
19:40 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Piedone 
Egyiptomban
Olasz akcióvígjáték

22:30 Kenó
22:34 Időjárás-jelentés
22:40 Szabadúszók

Játékfilm

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Magyar világ
06:40 Rejtélyes 

XX. század
07:10 HadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Librettó
08:35 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:34 Katolikus krónika
11:00 Nyitott szívvel - 

Szerzetesélet 
Magyarországon

11:30 Rézpillangó
Tévéjáték

12:55 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Kék bolygó
14:45 Noé barátai
15:15 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

15:50 Magyarország
finom

16:05 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Pannon expressz
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Illényi Katica és 

a Győri Filhar-
monikusok

20:55 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Névjegyek: Ottó
21:35 Ridikül
22:30 Föltámadott a 

tenger
Magyar játékfilm

08:00 Futsal-magazin
08:30 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 UEFA Európa 

Liga
12:30 Női labdarúgó-

magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 UEFA Nemzetek 

Ligája magazin
14:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
15:35 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
17:05 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Játékoskijáró
17:35 Európa
18:25 Forma-1 –

Sprintidőmérő
19:30 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga

05:25 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:20 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:35 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:15 Csizmás, a kan-
dúr kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:30 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:00 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

09:55 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

10:35 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

11:35 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

12:15 UEFA Bajno-
kok Ligája Ma-
gazin 2024-2025

12:50 Praxis - Az egész-
ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

13:30 Apróláb
Am. animációs ka-
landvígjáték

15:35 Táncoló talpak
Am. animációs ka-
landvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
22:55 Az álom szárnyai

Am. zenés werkfilm
23:50 A másik én

Am. vígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Magyar népmesék
06:50 Magyar népmesék
06:55 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:15 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:35 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:50 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:20 Trendmánia
09:00 Konstruktíva- Az 

építő műsor
09:35 Innovátor
10:15 Brandépítők
10:50 Poggyász
11:30 Értékteremtők

2024
12:05 Csapdába csalva
12:45 Kutyám, Jerry Lee

Am. akció vígjáték
14:55 Harry Potter és a 

Főnix Rendje
Am. kaland film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Dancing With 

The Stars - Min-
denki táncol

23:00 Egyiptom istenei
Am. kaland film

05:05 MMA portrék
05:55 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Magyar Krónika
07:20 Divat & dizájn
07:45 Noé barátai
08:15 Egyszer volt, 

hol nem volt…
Francia animációs 
filmsor.

08:50 Kopók
Akcióvígjáték sor.

09:35 Hanni és Nanni 
I-III.
Német családi film

10:55 Egy Perc Híradó
10:57 Időjárás-jelentés
11:00 Hazajáró
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:35 Ízőrzők: 

Ásotthalom
14:00 Álmok álmodói
14:10 Keselyűk 

karmaiban
Kalandfilm

15:55 Egy Perc Híradó
15:58 Időjárás-jelentés
16:00 A kiválasztottak

Angol történelmi 
filmsor.

16:50 Álmok álmodói
17:00 Főmenü: Sváb
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Római vakáció

Angol romantikus 
vígjáték

21:50 Könyvesbolt 
Párizsban
Romantikus vígjáték

23:20 Kenó
23:25 Időjárás-jelentés
23:35 Az örökség - Be

szélgetések 
Mariana Biróval

00:05 Lara választása
Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:35 Mesterember leszek
07:00 Időjárás-jelentés
07:04 Delta
07:30 Multiverzum
08:00 Folkudvar
08:35 Evangélium
09:00 Kárpáti Krónika
09:55 MMA portrék
10:55 Itthon vagy!
11:15 Szíriusz

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Szabadidő
14:00 M4 sport+
14:00 Bringasport
14:20 OTP Bank Liga
16:25 Európa
17:15 Felvezető műsor
18:00 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
19:40 Értékelő műsor
20:00 Kékek
20:25 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
22:05 Névjegyek: András
22:10 Főmenü: Sváb
23:10 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

00:10 Magyar világ

06:45 UEFA Európa 
Liga

08:45 Európa
09:30 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
11:00 Forma-1 – 

Sprintidőmérő
12:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
12:30 OTP Bank Liga
14:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
14:45 M4 Sport stúdió
15:00 Forma-1 – 

Sprintfutam
16:00 M4 Sport stúdió: 

Forma-1
16:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
16:30 OTP Bank Liga
18:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
18:45 M4 Sport stúdió
19:00 Forma-1 – 

Időmérő-edzés
20:15 M4 Sport stúdió
20:30 Forma-2 – 

Sprintfutam

05:20 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

05:50 Fókusz Plusz
06:45 Molang

Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:00 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:25 Csizmás, a kan-
dúr kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:30 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:00 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

09:45 A Muzsika 
TV bemutatja!

10:25 Célirány
11:10 Az Év Hotele
11:45 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

12:20 Az álom szárnyai
Amerikai zenés 
werkfilm

13:25 Gyilkosság receptre
Amerikai krimi

15:40 Az igenember
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
19:30 Álarcos énekes
21:30 HELL Boxing 

Kings
00:20 The Expendables 

- A feláldozhatók
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:55 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:20 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:45 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

08:15 Babamánia
08:55 Tűsarok
09:30 Több mint TestŐr
10:10 Életmódi
10:45 SuperCar
11:25 Az Álomotthon
12:00 Az Álomotthon
12:40 A farkas és 

az oroszlán
Kanadai, francia 
dráma

14:50 Harry Potter és 
a Halál ereklyéi 
1. rész
Am. kaland film

18:00 Tények
18:55 Megasztár
23:00 Elrabolva

Francia akció film
01:00 Dante pokla

Amerikai katasztró-
fa film

05:00 MMA portrék
05:55 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:53 Családi kör
07:50 Álmok álmodói
08:00 Neked szól!
08:05 Kereszt-Tények
08:15 De őszintén!
08:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:50 Isten kezében
09:15 Katolikus krónika
09:45 Időjárás-jelentés
09:46 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

10:00 Rome Reports - 
Vatikáni híradó

10:25 Agapé mini
10:30 Adventi Önök 

kérték – Külön-
kiadás

10:50 Adventi naptár - 
Szarka Tamás 
vendégei

10:55 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise közve-
títése a Polgárdi 
Szent István 
templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: Mezőfalva
14:00 Hortobágy

Magyar játékfilm
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Adventi Önök 

kérték – Külön-
kiadás

15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Párzási játszmák
17:00 Adventi Önök 

kérték – Külön-
kiadás

17:25 Borbás Marcsi 
szakácskönyve

17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:45 Hogy volt?!
19:35 Csináljuk a Fesz-

tivált! Pillanatok
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Lúdas Matyi

Magy. animáci-
ós film

22:10 Kenó
22:14 Időjárás-jelentés
22:25 A maffia ügyvédje

Angol bűnügyi film

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:20 Esély

06:45 Világ
07:10 Időjárás-jelentés
07:14 Noé barátai
07:45 Novum
08:15 Opera Cafe
08:50 A Nagyok
09:20 Ízőrzők:

Ásotthalom
09:50 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:20 Álmok álmodói
10:25 Főmenü: Sváb
11:25 Itthon vagy!
11:50 Magányos határ
12:50 A hét műtárgya
12:54 Adventi naptár - 

Szarka Tamás 
vendégei

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Sportműsor
15:30 Sportműsor
16:55 OTP Bank Liga
18:55 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
19:45 Forma-2 - 

Főfutam
20:25 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
22:00 Adventi naptár - 

Szarka Tamás 
vendégei

08:05 Góóól!
09:00 Női kézilabda 

Európa-bajnokság
12:15 Forma-1 – 

Sprintfutam
13:15 Forma-2 – Főfutam
14:40 Forma-1 – 

Időmérő-edzés
16:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
16:25 M4 Sport stúdió
17:00 Forma-1 – Futam
19:00 M4 Sport stúdió
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor:

Labdarúgás
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Kié vagy? Hangzott a kérdés az 
emberek felé november 16-án a 
tiszbökényi csendesnapon, a Gló-
ria Ifjúsági Központban. Más-
képp fogalmazva: a te életednek 
ki az ura? Életbevágó ugyanis 
tudni, kihez tartozom: Isten gyer-
meke vagyok-e már, vagy még 
mindig a kárhozat útján járok? 

Barta Elemér, a Glória Ifjúsági 
Központ vezetője igével nyitotta 
meg a csendesnapot. „Ó, mily szép 
és mily gyönyörűséges, ha a test-
vérek egyetértésben élnek! Olyan 
ez, mint mikor a drága olaj a fejről 
lecsordul a szakállra, Áron szakál-
lára, amely leér köntöse gallérjá-
ra. Olyan, mint a Hermón harmat-
ja, amely leszáll a Sion hegyére. 
Csak oda küld az ÚR áldást és éle-
tet mindenkor.” (133,1–3)

Zimányi József imádság-
ban kért Istentől áldást a napra: 
„Mennyei Édesatyánk! A szívünk 
téged keres most! …Add, hogy ez 
a nap ezt szolgálja! Tekints erőt-
lenségünkre, és tedd élővé, ele-
venné lelkünket. Segíts szembe 
fordulni a gonosszal! Könyörülj 
rajtunk, mert csak a Te segítsé-
geddel élhetünk…”

Nagy Barna, Máramaros-
Ugocsa Református Egyházmegye 
gondnoka így köszöntötte az egy-
begyűlteket: „Megvan az Istentől 
kapott irány: Jézus Krisztust sze-
retjük! S ez összeköt bennünket.”  
A 133. Zsoltár első versére utalva 
emelte ki: valóban „szép és gyö-
nyörűséges, ha a testvérek egyet-
értésben élnek!” „Isten áldása attól 
függ ugyanis, milyen közöttünk az 
egység” – mondta. A Glória Ifjúsá-
gi Központ pedig olyan hely, ahol 
felekezetre és származásra való te-
kintet nélkül tisztelhetik az Istent 
egy közösségként. 

Zink Norbert, az Imádság 
Háza Missziós Gyülekezet pász-
tora délelőtt arról beszélt, hogy 
mindannyian célkeresztben va-
gyunk. Elsőként az Isten keres 
bennünket, hogy igent mondjuk a 
hívására, és térjünk vissza a ma-
gunk választotta útról. Aztán a 
Sátán célkeresztjében is vagyunk, 
mert aki befogadja Jézus Krisz-
tust az életébe, számíthat a táma-
dásaira. Olyasmivel tud becsapni, 
ami nagyon is kézenfekvő a szá-
mára: saját vágyainkat használ-
ja ellenünk. Aki döntött Krisztus 
mellett, mondja ezt: „De egyet te-
szek: ami mögöttem van, azt elfe-
lejtve, ami pedig előttem van, an-
nak nekifeszülve futok egyenest 
a cél felé, Isten mennyei elhívá-
sának Krisztus Jézusban adott ju-
talmáért” (Filippi 3,14).

Zink Norbert, felesége és fia 
közreműködésével, zeneszóval 
is dicsőítette Istent.  A „Lelkem, 
áldd az Urat!”, „Mint szarvas a 

Csendesnap a Tiszabökényi Glória Ifjúsági Központban

„Kihez mehetnénk? Örök 
életnek beszéde van tenálad”

hűs vízforrásra, szomjazik a lelkem 
rád...” hangjai mint sóhaj szálltak 
az ég felé. A szívek húrjait pendítve 
sokszor előkerült a zsebkendő. Az 
igehirdetések előtt és után is csen-
dültek fel ismert és kevésbé ismert 
dallamok, dicsérve az Urat önma-
gáért és áldásaiért.

Még a délelőtti órákban került 
sor Pásztor István szolgálatára, aki 
a Nyíregyházi Metodista Gyüle-
kezettől érkezve hozta el a testvé-
ri köszöntéseket. Máté evangéliu-
mának 15. részéből olvasva az igét, 
a kánaáni asszony hitét említette 
példaként. Jézus ezt mondta neki: 
„Asszony, nagy a te hited!” (Máté 
15,28) És milyen nagy a mi hitünk? 
Mi mire vagyunk hajlandóak érte? 
Vállaljuk a kényelmetlenséget a hi-
tünkért? Tudjuk, hogy „Isten mind-
azoknak, akik keresik őt, ajándé-
kot készített elő. Ez az ajándék a 
hit.” Azt is mondja Hóseás köny-
vében Isten: „Eljegyezlek magam-
nak örökre, eljegyezlek magamnak 
az igazság és a törvény, a szeretet és 

az irgalom ajándékával. Eljegyez-
lek magamnak a hit ajándékával, 
és megismered az Urat.” (Hóseás 
2,21–22) Kell-ez nekem? Kell-e ne-
kem az Úr szeretete? Vagy jól va-
gyok úgy, ahogy vagyok? 

Ebéd után folytatódott az evan-
gelizációs alkalom. Először Büki 
Richárd tett bizonyságot Jézus 
Krisztus megváltó szeretetéről, 
majd a Claritas Trió dicsőítő szol-
gálatával hangolódtak a jelenlé-
vők a komoly igei mondanivaló 
befogadáására. Az üzenet így hang-
zott: „Menjetek be a szoros kapun! 
Mert tágas az a kapu, és széles az az 
út, amely a kárhozatba visz, és so-
kan vannak, akik azon járnak. Mert 
szoros az a kapu, és keskeny az az 
út, amely az életre visz, és kevesen 
vannak, akik azt megtalálják” (Máté 
7,13–14). Zimányi József reformá-
tus lelkipásztor biztatott mindenkit: 
válassz! Élet vagy halál? Dönts! Te 
melyiket akarod? Figyelmeztetett: 
„Lesz egy szoros kapu mindan�-
nyiunk életében. Ez a szoros kapu 
a halál. És nem vihetünk át sem-
mit. Amit a földön szereztünk, az 
itt marad. Mert nem lehet a kapun 
poggyásszal bemenni. És lesz még 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány szervezésében a 2024–
2025-ös tanévben 20 Kézilabda Tehetségpontban zajlik a kézi-
labda tehetséggondozás 587 (339 fiú, 248 lány) fiatallal, 7 kor-
csoportban, 27 testnevelő tanárral, 3 régióban (Ung, Bereg, 
Máramaros-Ugocsa), 58 csoportban.

2024. november 16-án, a Feketeardói Líceum bázisán valósult meg 
az Máramaros-ugocsai regionális kézilabda bajnokság. A kézilabda 
tehetséggondozás Máramaros-Ugocsa-vidéken kilenc ehetségpontban 
működik az alábbi településeken: Aknaszlatina, Feketeardó, Huszt, 
Nagyszőlős, Nevetlenfalu, Técső, Tiszabökény, Visk, Csepe, ahol 
összesen 389 fiatal vesz részt az edzéseken.

A bajnokságra 23 csapat, 234 fiatal sportoló jelentkezett 6 Tehetség-
pontból (Tiszabökény, Feketeardó, Técső, Huszt, Aknaszlatina, Csepe).

Az általános iskolás U12–13 korosztályú lánycsapat, valamint az 
általános és középiskolás U16–18 korosztályú fiúcsapat nem verse-
nyezhetett, mivel nem lett ellenfele. Az Aknaszlatinai Tehetségpont 

csapata egészségügyi okok miatt nem érkezett meg a versenyre, így 
a kupán 20 csapat és 197 fő vett részt. 

A bajnokság megnyitóját megtisztelte jelenlétével: Hevesi Mik-
lós, a Péterfalvai kistérség oktatási osztályának helyettes vezetője.

A bajnokság eredménye:
U10-11-es lány korosztály: 
1. hely: Técső
U10-11-as fiú korosztály: 
1. hely: Feketeardói Középiskola U10-11
2. hely: Sasok (Tiszabökény)
U10-11-as vegyes korosztály:
1. hely: Drago Huszt U10-11
2. hely: Sasok (Tiszbökény)
3. hely: Kihívók (Nagyszőlős)
U12-13-es fiú korosztály: 
1. hely: Técső „Elektra”
2. hely: Nevetlenfalu
3. hely: Drago Huszt U12-13
U12-13-es vegyes korosztály: 
1. hely: Feketeardói Középiskola U12-13
2. hely: Bátrak (Tiszabökény)
3. hely: KC Visk U12-13
U14-15-ös fiú korosztály: 
1. hely: Edelvejsz
2. hely: KC Visk U14-15 
U14-15-ös vegyes korosztály: 
1. hely: Feketeardói Középiskola U14-15
2. hely: Soksy (Técső)
3. hely: Párducok (Tiszabökény)
U16-18-as vegyes korosztály: 
1. hely: Técsői Sztárok
2. hely: Lucky Team (Nagyszőlős)
A bajnokság záróeseményét megtisztelte jelenlétével: Rezes Ká-

roly, a Beregszászi Járási Tanács elnöke.
A mérkőzések végén a résztvevők emléklapokat, okleveleket, ku-

pákat és érméket vettek át!
Október 9-én lezajlott a Bereg-vidéki regionális kézilabda baj-

nokság. A versenyen összesen három U12–13-as korosztályú csapat 
vett részt 32 fővel, 6 játékos 1 kapus felállásban, 2x15 perces kör-
mérkőzésekkel.

A bajnokság eredménye:
1. hely: Beregszász
2. hely: Benei Bajnokok
3. hely: Nagyberegi Vadmacskák
Október 27-én valósult meg az Ung-vidéki regionális kézilab-

da bajnokság, amelyen az U12–13-as korosztályú csapatok 5 játé-
kos 1 kapus felállásban, 2x15 perces körmérkőzésekkel küzdöttek a 
kupáért. Az U16–18-as korosztályú csapatok pedig 6 játékos 1 ka-
pus felállásban, 2x20 perces körmérkőzésekkel.

A bajnokság eredménye:
U12-13-as vegyes korosztály:
1. hely: Nagydobrony 
2. hely: Kisgejőc
3. hely: Kisdobrony
U16-18-as fiú korosztály: 
1. hely: Nagydobrony 
2. hely: Sislóc
A 3 regionális bajnokságon (Bereg-vidéki, Ung-vidéki, Máramaros-

ugocsai) így összesen 28 csapat és 281 ifjú sportoló vett részt.
Valamennyi regionális bajnokság a Magyar Kormány, a Magyar 

Kézilabda Szövetség támogatásával valósult meg.
Ezúton is gratulálunk az elért eredményhez!

Váradi Natália, a „GENIUS” 
Jótékonysági Alapítvány igazgatója

egy szoros kapu, ezt nem kívá-
nom nektek, testvérek. Amikor 
be kell menni a kárhozatba. Mert 
azoknak, akik elvesznek, muszáj 
bemenni. Nincs, hogy rimánko-
dok: én nem akarok! Könyörülj 
rajtam, Uram! Akkor már késő. 
Mert be KELL menni a kárho-
zatba! Így nézzünk a döntéseink-
re. Akik a földi életben Jézussal 
akarnak járni, meg akarják ízlel-
ni a menyországot, azoknak üze-
nem, semmi bűnt nem lehet átvin-
ni a megtérésben. Te gondoltál-e 
már arra, hogy megtérsz?”

Isten személyes üzenetének 
átadásával szerették volna meg-
szólítani a szolgálattevők azo-
kat, akik még nem döntöttek Jé-
zus Krisztus mellett, és erősíte-
ni akarták a „lankadt kezeket” 
(lásd Ézsaiás 35,3). Mert a „leg-
kiválóbbak is megbotlanak”, sőt 
az „ifjak is elfáradnak”, tudjuk az 
Ézsaiás 40-ből. Igen nagy szük-
ség van a rendszeres lelki tölte-
kezésre, különösen kísértékesek 
idején lényeges, mivel van a szí-
vem tele. Lásd Covid, lásd hábo-
rús helyzet. Aki az Isten szereteté-
vel, annak könnyebb átvészelni a 
viharokat. Aki pedig még kétfelé 
sántikál, és nem akar tudni az Is-
ten mentő szeretetéről, nagy baj-
ban van! Mert „Senki sem szol-
gálhat két úrnak, mert vagy az 
egyiket fogja gyűlölni, a másikat 

pedig szeretni, vagy az egyikhez 
ragaszkodik majd, a másikat pe-
dig megveti” (Máté 6,24a).

Az Istennek engedelmes élet 
mindig megtermi gyümölcsét. 
Ilyen gyümölcstermő életekre 
van szüksége a világnak. Ezért a 
nap végén, a szolgálattevők vis�-
szahívták azokat, akik döntöttek 
Krisztus, mint Uruk mellett. Bol-
dog szempárok ragyogtak fel, je-
lezve, a teher viselőjük vállá-
ról lekerült. Most már szabadok! 
Szabadok a bűn meg NEM cse-
lekvésére, szabadok az ÉLET-
RE Jézus Krisztusban. Vele és 
általa nyer minden értelmet. S ez 
ad örömet, békességet. Ragasz-
kodjunk hát ehhez a jótétemény-
hez, ami Istentől, Teremtőnktől 
van, tudva: „Soha semmi,  sem-
mi nem választhat el. Örökké 
tartó szerelmedtől Istenem, amit 
adtál a Te egyetlen fiadban, a mi 
Urunk Jézus Krisztusban”. Adja 
az Úr, hogy teljes meggyőződés-
sel tudjuk ezt kijelenteni minél 
többen, felvállalva azt, hogy Jé-
zushoz mint Megváltónkhoz tar-
tozunk. Ámen.

Bodnár Diána

Ha ősz, akkor MunKaland a 
Kárpátaljai Magyar Nagycsalá-
dosok Egyesületében. Egy fan-
tasztikus élményben lehetett 
részük a családoknak novem-
ber 7-én, hiszen a megyeszék-
helyen a Tv21 Ungvár stúdiójá-
nak kulisszái mögé tekinthet-
tek be. Gyermekeink mindez-
idáig talán el sem tudták kép-
zelni, mi mindent rejthet ez a 
kétszintes épület.

Rögtön a bejáratnál a stúdió 
egyik legrégibb kameráját ve-
hették szemügyre, ami mellett 
fotók is készültek. A mai mo-
dern kamerák sem könnyűek, de 
ez a már-már antik darab kellő 

MunKalandon a nagycsaládosok
súllyal rendelkezik ahhoz, hogy in-
kább a mai verziót válasszuk. Nem 
sokkal ezután az egyik legizgalma-
sabb terület következett, ahol Balla 
Béla operatőr, vágó és rendező be-
mutatta, hogyan is kell lencsevég-
re venni egy-egy vágóképet. A ka-

land során a legkisebbek és a leg-
nagyobbak is kipróbálhatták ma-
gukat operatőrként és riporter-
ként is.

A résztvevők elmondása sze-
rint, legszívesebben egyszerre len-
nének a kamera mögött és előt-
te is, mint befutott filmszínészek. 
Némelyeket pedig a szinkronszí-
nészet, de voltak, akiket a vágó-

program érdekelt a leginkább.
Szeretnénk hálánkat kife-

jezni a TV21 stábjának, hogy 
befogadták egyesületünk csa-
ládjait, és hogy általuk megtud-
hattuk, mennyi izgalmas mun-
kát rejt egy-egy híranyag vagy 
pedig műsor elkészítése. Az al-
kalom a Magyar Kormány tá-
mogatásával valósulhatott meg.

mse

Lezajlottak a kézilabda 
regionális bajnokságok
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Mint azt a cikksorozatunk 
előző részeiben már említet-
tük, egy fólia alatti hajtatás-
sal foglalkozó gazdálkodó-
nak, miután hosszú távon fó-
liával borította az adott (in-
tenzív termesztésre 
szánt) földterületét, 
már saját irányítá-
sa alá kerül az adott 
talaj termőképes-
ségének megőrzé-
se, növelése. Ezért 
az adott talajon ter-
mesztett növényi 
kultúrák termőké-
pességét nagyban 
meghatározó, a talaj különbö-
ző tulajdonságait (pH-tarta-
lom, só koncentráció: EC, hu-
musztartalom, tápanyag-feltöl-
töttség, stb.) befolyásoló ténye-
zőket folyamatos kontroll alatt 
kell tartani.

A legtöbb fóliaházban az őszi 
fordulót követően, miután kifer-
tőtlenítettünk, eltávolítottuk a 
növényi maradványokat és elvé-
geztük az őszi lazítást, talajfor-
gatást, megkezdhetjük az adott 
terület téli csapadékkal való fel-
töltését, vagy az ismertebb kife-
jezést használva, a talaj átmosa-
tását. Ezt a tevékenységet leg-
inkább a novemberi–decemberi 
hónapokban ajánlatos elvégez-
ni. Azonban mielőtt belevágnánk 
ebbe a műveletbe, előtte érdemes 
lenne elvégeznünk egy talajvizs-
gálatot, majd a kapott eredményt 
kielemezve nekivágni a követke-
ző szezonunknak.

A fóliaházak talajainak javítása, 
termőképességének megőrzése, növelése (5.)

Talajvizsgálatok
A talajvizsgálat célja, hogy pon-

tos képet kapjunk a talaj fizikai és 
kémiai tulajdonságairól, tápanyag-
ellátottságáról. A talajvizsgálatok-
ból több fontos, a termesztést nagy-

mértékben befolyásoló 
információt tudhatunk 
meg. A rendszeres talaj-
vizsgálatok nagyon fon-
tosak annak érdekében, 
hogy a gazdálkodó min-
dig tisztában legyen a fó-
liaház talajának tulajdon-
ságaival. Az eredmények 
alapján tudnia kell majd 
dönteni a szükséges ta-

lajjavító beavatkozásokról és a táp-
anyag-utánpótlásról.

Megkülönböztetünk összetet-
tebb (komplexebb) és egyszerűbb 
talajvizsgálatokat. Az összetettebb 
vizsgálatokat ritkábban (1-2 évente 
egyszer) és általában laboratóriumi 
körülmények között végzik, míg az 
egyszerűbb talajvizsgálatokat éven-
te akár több alkalommal is (pl. digi-
tális kézi mérőműszerekkel) el le-
het végezni.

Az egyszerűbb talajvizsgála-
tokból két dolgot lehet kideríteni. 
Az egyik, hogy az adott talaj kém-
hatása (pH-értéke) savas, lúgos, 
esetleg a kettő közötti semleges 
tartományban van-e. A másik szin-
tén nagyon fontos paraméter, amit 
egyszerű kézi eszközökkel is ki tu-
dunk deríteni, az a talaj elektromos 
vezetőképessége (EC-értéke), vagy 
ismertebb nevén a talaj sótartalma. 
Ezek azok a paraméterek, amiknek 
az eredményeivel egy gazdálkodó-

nak folyamatosan tisztában kell len-
nie annak érdekében, hogy elkerül-
je a negatív eredményekből fakadó 
különböző termesztési problé-
mákat. Ezeket az egyszerűbb 
talajvizsgálatokat, otthoni kö-
rülmények között mi magunk 
is (amennyiben rendelkezünk 
EC és pH mérővel) el tudunk 
végezni, de mérőeszközök hi-
ányában segítséget is kérhe-
tünk a vizsgálat elvégzésére 
a hozzánk legközelebbi falu-
gazdásztól.

Az összetettebb talajvizs-
gálatok során sokkal több in-
formációt tudhatunk meg a ta-
lajunk állapotáról. Az imént 
említett EC- és pH-értékeken 
túl még arra is választ kap-
hatunk, hogy milyen a tala-
junk humusz- és tápanyag (pl. 
N-P-K) tartalma, milyen a ta-
laj vízáteresztő és vízmegtar-
tó képessége stb.

Akadnak viszont olyan 
speciális, igény szerinti vizs-
gálatok is, amelyek kiderít-
hetik, hogy az adott talajmin-
ta tartalmaz-e valamilyen to-
xikus anyagokat, esetleg van-
nak e benne különleges szer-
maradványok, amik zavarhat-
ják majd a következő termesz-
tendő növényállományt. De 
ezekből a különleges vizsgálatok-
ból egyedi kérésre még azt is meg-
tudhatjuk, hogy az adott talajmin-
tában milyen mikrobiológiai akti-
vitás zajlik, esetleg még kérhetjük 
az adott talajminta fizikai paraméte-
reinek a részletes vizsgálatát is. Ter-

mészetesen ezeket az igény szerin-
ti speciális talajvizsgálatokat jól fel-
szerelt laboratóriumok tudják csak 
elvégezni.

A talajvizsgálatot mindig meg-
felelő időben és szakszerűen kell el-
végezni. A talajminta megszedésé-
nek a legjobb ideje akkor van, ami-
kor kitakarítottuk a fóliasátrakat a 
növényi maradványoktól és elvé-

geztük a megfelelő talajlazítási, ta-
lajforgatási munkálatokat, valamint 
még nem álltak be a kemény éjsza-
kai mínuszok. A talajmintát az adott 
területen (fóliaházon) belül több 
helyről (legalább 15-20), és a meg-
felelő mélységből (gyökérzónából: 

a felső 10-20 cm-ből) kell be-
gyűjteni, kb. 1-2 kg mennyiség-
ben. A minták megszedésére al-
kalmazhatunk speciális talajmin-
taszedő eszközöket, de a műve-
let kézi ásóval is elvégezhető. A 
megszedett mintákat tiszta mű-
anyag vödörbe, vagy tasakba 
gyűjtsük, amit a szedést követő-
en jó alaposan össze kell keverni.

Amennyiben ren-
delkezünk kézi EC és 
pH mérővel, úgy abban 
az esetben a begyűjtött 
talajmintáknak, a desz-
tillált vízzel való felol-
dását követően (2 rész 
desztillált víz, 1 rész ta-
lajminta), mi magunk 
is megállapíthatjuk az 
EC- és pH-értékeit. Fon-
tos még megjegyezni, 
hogy a mérést megelő-
zően a mérőműszere-
ket mindig kalibráljuk a 
műszerhez járó kalibrá-
ló oldatokkal, eszközök-
kel, mert csak így kapha-
tunk optimális, „nem el-
torzult” értékeket.

A szakszerűen elvég-
zett talajvizsgálat alap-
vető fontosságú a sike-
res növénytermesztés-
hez. A mintavétel és mé-
rések precíz végrehajtá-
sa, valamint a megfelelő 
laborvizsgálatok elvég-
zése pontos képet ad a 
talaj állapotáról, lehető-
vé téve a további célzott 
beavatkozásokat és a ha-

tékony tápanyag-gazdálkodást.
A cikksorozatunkat folytatjuk.

Nagy Éva, 
az „Egán Ede”KGK” 

J. A. falugazdásza, a 
Pro Agricultura Carpatika 

Megyei J. A. munkatársa

A füge, rozmaring, gránátal-
ma gondos takarása mellett 
gondoljunk a betárolt élelmi-
szerek megvédésére is, hiszen 
a zsizsik, lisztmoly, egér kön�-
nyen felélheti a termésünket.

A kamrában tárolt lisztben 
kukacot talált. Mit tegyen? 

A lisztmoly a gabonaraktárak-
ban fertőződött liszttel kerülhet a 
családi éléskamrákba. Hernyója 
szövedéket képez, majd a falon, a 
mennyezeten vagy repedésekben 
gubót készít, bebábozódik. A ta-
vasszal előbújó lepke nappal össze-
csukott szárnyakkal pihen, csak éj-
szaka repked. Lisztben, búzadará-
ban, zabpehelyben, szárított gom-
bában, aszalt gyümölcsben, gyógy-
növényekben, olajos magvakban, 
paprikaporban él és táplálkozik. 
Főleg a meleg kamrákban, raktá-
rakban okoz nagy károkat. Az ürü-
lékét és a szövedékét igen nehéz 
a lisztből kiszitálni, ezért az ilyen 
liszt emberi fogyasztásra nem is al-
kalmas. A kamra szellőzőnyílására 
sűrű hálót kell szerelni és a maxi-
mális tisztaságra, a szennyező anya-
gok eltávolítására kell törekedni.

Sokan panaszkodnak a bab-
zsizsik  terjedése miatt is. Való-
ban gyakran előfordul, hogy a 
háziasszony előveszi a kamrából 
a babot, és ezernyi szürke ormá-
nyos bogár rajzik ki belőle. Oly-
kor befészkelik magukat a borsó-
ba, a lencsébe és a szójababba is. 
Az olyan bab, amelynek a héján 
egy vagy több kerek lyuk látha-
tó, emberi étkezésre nem, legfel-
jebb takarmányozásra alkalmas.

Takarjuk be a fagyérzékeny 
növényeket

A zsizsik elszaporodása azonban 
megelőzhető. Ha a betakarított, ki-
tisztított és teljesen száraz babot 24 
órára a mélyhűtőszekrénybe tesszük, 
a melegigényes zsizsikbogarak tojá-
sai vagy fejletlen lárvái elpusztulnak.

És ha már a kamra hívatlan ven-
dégeiről esik szó, hadd említsük meg 
a házi egeret, amely ilyenkor, ősszel 
behúzódik a kertes házakba és min-
den ehető és ehetetlen tárgyat (papírt, 
ruhát is!) megrág, ürülékével szen�-
nyez és kellemetlen szagával undo-
rítóvá teszi a kamrát, a raktárat, sőt a 
szobát is. Főleg éjjel tevékenykedik. 
A zajokra nagyon érzékeny; a gya-
kori bolygatás, zaklatás elűzi. A leg-
biztosabb védekezés az egércsapda, 
amelybe csaléteknek sajtot, dióbelet, 
szalonnát tehetünk. Ha egyszer kicse-
megézte a csalétket, akkor újra „éles-
re” kell állítani azon a helyen, ahol a 
rágását tapasztaltuk. Vigyázzunk, ne-
hogy óvatlanul hozzányúljunk a fel-
húzott egérfogóhoz, mert az ujjunkat 
könnyebben elcsapja, mint az egeret! 
De lássuk a kerti tennivalóinkat! 

A fügebokor egyre gyakoribb lát-
vány a kertekben, ami teljesen indo-
kolt is, hiszen védett, napos helyen a 
rövid tenyészidejű fajták az ország 
egész területén megtelepíthetők és a 
gyümölcs is beérik. Ez a mediterrán 
növény azért némi fagyvédelmet meg-
kíván, ezért a levelek lehullása után ta-
karjuk be a bokrot náddal, naprafor-
gó- vagy csicsókaszárral, és az ágak 
közét töltsük ki lehullott levelekkel. 
Semmiképpen se használjunk erre a 
célra műanyag fóliát, mert ez alatt a 
vesszők rügyei kipállanak és az ős�-
szel megjelent gyümölcskezdemé-

nyek is lehullanak. (A május végén, 
június elején érő gyümölcsök ezekből 
származnak, az őszi érésűek pedig ta-
vasszal jönnek létre.) A fiatal (egy-két 
éves) fügebokor vesszőit a földre haj-
líthatjuk, lekampózzuk és földdel be-
takarjuk, hogy meggyökeresedjen.

A fügéhez hasonlóan fagyérzé-
keny növény az illatos lombú rozma-
ring, amelyet a kertészkedők szívesen 
tartanak cserépben, esetleg a virág-
ágyba kiültetve. A cserepes növénye-
ket a legcélszerűbb fagymentes, vilá-
gos helyen átteleltetni, a kiültetett tö-
veket pedig a fügebokorhoz hasonló-
an lehet védeni a fagyok vagy még in-
kább a zúzmara és az ónos eső ellen.

Nagy gondosságot igényel – a fen-
tebb említett keserű tapasztalatok alap-
ján is – a szőlőskert. Az alacsony mű-
velésű tőkéket a legegyszerűbb meg-
védeni: ezeket földdel felkupacoljuk, 
befedjük. Sajnos, ezt nem lehet meg-
tenni a közepes és a magas kordonok-
kal, de ezekből a tőkékből is le lehet 
húzni és be lehet takarni egy-két erős, 
egészséges vesszőt, azzal a céllal, hogy 
túl szigorú tél után ezekből neveljünk 
új termőfelületet. Fagyveszélyes ter-
mőhelyeken bátrabban kellene tele-
píteni a hideggel szemben ellenálló 
(fagyrezisztens) fajtákat.

A szőlők többsége súlyosan 
fertőzött lisztharmattal és szürke-
rothadással, ezért nagyon célszerű 
a lombhullás után a tőkéket meg-
permetezni Nevikénnel, Neopollal 
vagy Ortho-Phaltannal.

A nemes rózsák vesszői, rügyei 
is fagyérzékenyek, ezért a rózsabok-
rokat fel kell kupacolni földdel, úgy 
hogy legalább a vesszők alsó harma-
da takarva legyen. A magastörzsű ró-
zsák koronáját ajánlatos újságpapír-
ba burkolni és erre még egy átlyug-
gatott fóliazacskót húzni. A futóró-
zsák tövét lombbal, náddal, napra-
forgószárral, évelő növények levá-
gott szárával takarhatjuk.

A karácsonyi kaktusz Brazília 
hegyvidékéről, a csapadékban 
gazdag őserdőkből származik, 
ahol a fák ágain él. A piros min-
den árnyalatában pompázó, igen 
mutatós virágai a levéltagok csú-
csán bomlanak ki.

A karácsonyi kaktusz két do-
logban feltétlenül rendhagyónak 
mondható:

1. szemben a kaktuszok több-
ségével ez nem szúrós, tüskés, ha-
nem lapos, levélszerű képleteket 
fejleszt és

2. ügyes praktikával éppen a 
karácsony és újév közötti napokra 
időzíthető a virágzása. Innen kapta 
a nevét és ezért érdemes most fog-
lalkozni a virágoztatásával.

Nálunk szobanövényként neve-
lik és tartják. Világos, de nem nap-
sütötte helyet kíván, tehát a szó szo-
ros értelmében ablakhoz közeli nö-
vény! A virágzás optimális hőmér-
séklete 14-16 fok.

Hogyan virágoztassuk a 
karácsonyi kaktuszt?

Nagyon érzékeny az öntö-
zésre. Nem szabad megenged-
ni, hogy a földje kiszáradjon, de 
az is hátrányos számára, ha túl-
öntözik. Ezért naponta, de kevés 
vízzel kell ellátni, viszont hetente 
egyszer célszerű tápoldattal meg-
öntözni, főleg most a virágzás-
ra való felkészülés idején, ami-
kor a növénynek sok tápanyagra 

van szüksége.
N a g y o n 

fontos, hogy 
ne változtas-
suk a növény 
helyét, mert 
az elmozdí-
t o t t  c s e r ép 
más irányból 
kapja a fényt 
és ezért haj-
lamos eldob-
ni a virágbim-
bóit. Hason-
ló következ-
ményekkel jár 
a túlságosan 

száraz és meleg levegőjű helyi-
ség is.

Elvirágzás után a karácsonyi 
kaktuszt kissé vissza lehet vágni. 
A lemetszett hajtások alkalmasak 
a növény szaporítására is, mert, 
ha ezeket tőzeges homok keveré-
kével megtöltött cserépbe ültet-
jük, akkor gyorsan és biztonsá-
gosan meggyökeresednek.

A növény szaporítható az 
érett magjainak elvetésével, sőt 
oltani is lehet és így törzses fács-
ka nevelhető belőle.
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Csőben sült tojás sonkával

Hozzávalók: 1 ek. vaj, 4 db újhagyma, 15 dkg son-
ka, 20 dkg sajt, 6 db tojás, 3 ek. főző tejszín, só, fris-
sen őrölt bors.

Elkészítése: A vajat 
felhevítjük és megfon�-
nyasztjuk rajta a megtisz-
tított, felkarikázott újhagy-
ma 2/3-át. Elosztjuk 4 db 
kivajazott tűzálló tálká-
ban, rászórjuk a felkocká-
zott sonka és a durvára re-
szelt sajt felét. 

A tojásokat habosra ke-
verjük a tejszínnel. Meg-
sózzuk, megborsozzuk, 
majd elosztjuk a tálkákban. 
Elosztjuk rajta a maradék 
sonkát és a sajtot, és 200 
fokos sütőben 20 percig 
sütjük. A félretett újhagy-
mával megszórva tálaljuk. 

Zöldséges-tejfölös karfiolleves
Hozzávalók: 1 fej karfiol, 3 db sárgarépa, 1 db fe-
hérrépa, 3 db burgonya, olaj, 1 tk. pirospaprika, só, 
bors, ételízesítő, 1 ek. liszt, 2 dl tejföl.

Elkészítése: A karfiolt 
rózsáira szedjük. A zöld-
ségeket meghámozzuk, és 
apró kockákra vágjuk.

A zöldségeket forró 
olajon kicsit megpároljuk. 
A tűzről lehúzva hozzáke-
verjük a pirospaprikát, 1,2 
liter forró vízzel felöntjük, 

sóval, borssal és ételíze-
sítővel fűszerezzük, majd 
beletesszük a karfiolró-
zsákat.

Amikor megpuhultak 
a zöldségek, a levest be-
habarjuk a liszttel elkevert 
tejföllel, 1 perc alatt újra 
felforraljuk és tálaljuk.

Ropogós sült oldalas
Hozzávalók: 1 kg oldalas, só, 1 fej fokhagyma, 1 
fej hagyma, 50 dkg zsír.

Elkészítése: Az olda-
last csíkokra vágjuk, min-
den oldalát besózzuk, tep-
sibe tesszük.

A fokhagymát és a 
hagymát fokhagymanyo-
món áttörjük, és egyenle-
tesen elosztjuk a húson. 
A zsírt épp csak folyósig 
melegítjük, majd ráönt-

jük. Alufóliával lefedve 
hűtőben hagyjuk 1–2 órát, 
hogy összeérjen.

Sütés előtt 2 dl vizet 
öntünk alá, és 1 órát süt-
jük a sütőben, közepes 
lángon. Majd a fóliát le-
véve, zsírral locsolva 30 
perc alatt nagy lángon 
megpirítjuk.

 
Tepertőkrém parasztosan

Hozzávalók: 2 db tojás, 2 fej vöröshagyma, 2 ge-
rezd fokhagyma, 30 dkg tepertő, 1 mk. fekete bors, 
1 mk. köménymag.

Elkészítése: A tojá-
sokat keményre főzzük, 
majd az apróra vágott vö-
röshagymával, fokhagy-
mával és tepertővel együtt 
ledaráljuk. 

A közepesen  l ágy 
masszához hozzáadjuk 

a fűszerpaprikát, az őrölt 
feketeborsot, a kömény-
magot, a mustárt, ízlés 
szerint sózzuk és az egé-
szet alaposan összeke-
verjük.

Hűtőbe téve kb. 2–3 
órát pihentetjük.

Kolbászos tészta
Hozzávalók: 1 ek. olívaolaj, 1 pár sütni való kol-
bász, 1 fej lila hagyma, 2 gerezd fokhagyma, 1 db pi-
ros kaliforniai paprika, só, bors, 400 g darabolt pa-
radicsom-konzerv, 400 g spagetti tészta, bazsalikom-
levelek, reszelt parmezán.

Elkészítése: Felforrósít-
juk az olívaolajat és arany-
színűre pirítjuk benne a kol-
bászokat. Azután kiszedjük 
és a visszamaradt zsiradékon 
4–5 percig pirítjuk a meg-
hámozott, felkarikázott lila 
hagymát. Akkor jó, ha kissé 
karamellizálódik.

Hozzáadjuk a megtisz-
tított, átnyomott fokhagy-
mát a kimagozott, felkoc-
kázott paprikával együtt, 

és együtt további 2–3 percig 
pirítjuk. Megsózzuk, meg-
borsozzuk a keveréket, majd 
beleforgatjuk a darabolt pa-
radicsomot a levével együtt. 
Ezután közepes lángon 8–10 
percig főzzük a ragut.

Közben kifőzzük a tésztát 
forrásban lévő, sós vízben a 
csomagolásán megadott uta-
sítás szerint. Ezután leszűr-
jük és lecsepegtetjük, majd 
egy tálba tesszük.

A sült kolbászokat felka-
rikázzuk, és a paradicsomos 
mártásba forgatjuk. Végül a 
tésztára halmozzuk. Néhány 

bazsalikomlevéllel díszít-
ve, továbbá némi reszelt 
parmezánnal megszórva 
tálaljuk.

Kávés-almás morzsasüti
Hozzávalók: 25 dkg finomliszt, 12,5 dkg porcukor, 
1 tasak vaníliás cukor, 1 csipet só, 0,6 dkg sütőpor, 
17,5 dkg vaj + a formához.
A töltelékhez: 25 dkg alma, 1,5 dkg vaj, 7,5 dkg por-
cukor, 1/4 tasak vaníliás pudingpor, 1 tk. instant ká-
vépor, 2 db tojás, 1 csipet só.

Elkészítése: A tésztá-
hoz összeforgatjuk az át-
szitált lisztet és porcuk-
rot, a vaníliás cukrot, a sót 
és a sütőport. Morzsásra 
dolgozzuk a megolvasz-
tott vajjal.

A töltelékhez az almát 
meghámozzuk, kimagoz-
zuk, felszeleteljük és ös�-
szeforgatjuk a megolvasz-
tott vajjal. Hozzáadjuk a 
porcukrot, a pudingport és 
a kávéport. A tojások sár-
gáját beledolgozzuk az al-

más masszába. A fehérjéket 
a sóval kemény habbá ver-
jük, majd ezt is töltelékhez 
forgatjuk.

A tészta kétharmadát 
egy kivajazott piteformá-
ba morzsoljuk, kissé le-
nyomkodjuk. Rásimítjuk 
az almás keveréket, majd 
rámorzsoljuk a maradék 
tésztát. 170 fokra előmele-
gített sütőben kb. 35 perc 
alatt megsütjük. Tűpró-
bával ellenőrizzük, hogy 
megsült-e.

Sütőtökös-mákos rétes
Hozzávalók: 1 kg sütőtök, 30 dkg darált mák, 1 db 
biocitrom, 1 db bionarancs, só, 2 tk. méz, 30 dkg tej-
föl, 1 cs. vaníliás cukor, 11 dkg kristálycukor, 1 tk. 
sütőpor, 100 ml étolaj, 12 db réteslap, 5 dkg keksz.

Elkészítése: A sütő-
tököt megmossuk, kima-
gozzuk, majd 200 fokos 
sütőben kb. 30 percig süt-
jük. Hagyjuk kissé kihűl-
ni, majd lereszeljük egy 
tálba.

Ezután hozzákeverjük a 
mákot, a megmosott citrom 
lereszelt héját, a megmo-
sott narancs lereszelt hé-
ját és kifacsart levét, a sót, 
és a mézet. Egy másik tál-
ban  simára keverjük a tej-
fölt, a kétféle cukrot, a sü-
tőport és az olajat.

1 db réteslapot egy ned-
ves konyharuhára terítünk. 

Megkenjük egy kevés tej-
fölös krémmel, és ráte-
szünk még egy lapot. A 
rétegzést addig ismételjük, 
míg 4 rétegünk nem lesz.

Az egyik hosszabb ol-
dalt egy csíkban megszór-
juk egy kevés morzsásra 
tört keksszel, majd meg-
kenjük a rétest a tökös 
krémmel és feltekerjük.

A maradék hozzávalók-
ból ugyanígy elkészítünk 
még 2 rétest. Mindet tep-
sibe tesszük, és megken-
jük az olvasztott vajjal. 180 
fokos sütőben kb. 25 perc 
alatt aranybarnára sütjük.

Céklás brownie
Hozzávalók: 20 dkg étcsokoládé, 20 dkg cékla, 10 
dkg puha vaj + a formához, 10 dkg cukor, 2 tk. va-
níliás cukor, só, 4 db tojás, 10 dkg liszt, 10 dkg mo-
gyoró, 1 ek. porcukor, 10 dkg dió.

Elkészítése: A csokolá-
dét késsel felaprítjuk, majd 
a felét fémtálba szórjuk és 
vízfürdőben felolvasztjuk. 
A céklát egyszer használatos 
konyhai kesztyűben meghá-
mozzuk és durvára reszeljük.

A vajat, a cukrot, a va-
níliás cukrot és a sót robot-
gép habverőjével habosra 
keverjük kb. 5 perc alatt. 
Egyenként beledolgozzuk a 
tojásokat 1/2–1/2 perc alatt, 
majd beleforgatjuk az ol-
vasztott csokoládét, a cék-

lát, a lisztet, a mogyorót és 
a maradék aprított csokolá-
dét. Ne keverjük túl sokáig!

A sütőt előmelegítjük 
180 fokra. (A légkeverést 
ne kapcsoljuk be!) A tész-
tát gondosan kikent 28x17 
cm-es formába töltjük, és a 
sütő középső részében süt-
jük 40–45 percig. Tűpró-
bával ellenőrizzük, majd 
kivesszük és kissé hűlni 
hagyjuk. Végül kockák-
ra vágjuk és a porcukorral 
meghintve tálaljuk.Küldje be kedvenc receptjét a karpatinfo.hetilap@gmail.com e-mail címre! mindmegette.hu
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KÖZÉPEN A LÉNYEG!

 
P l u s z  e g y  v i c c

A vízszintes sorok meghatározásaira adott vá-
laszok közül többet csak úgy tud beírni a háló-
zatba, ha a középső mezők egy részét is igénybe 
veszi, azaz az elhelyezkedéstől függően első vagy 
utolsó betűik (1, 2 vagy 3) az ábra közepén levő 
mezőkbe kerülnek. Ezek a betűk sorban össze-
olvasva Nagy Zoltán Mihály egy művének a cí-
mét adják ki végső megfejtésül!

VÍZSZINTES: 1. Kortárs magyar színésznő. 9. Vári Fá-
bián László verse (1988). 17. Arrigo Boito operája. 18. Ha-
zafele! 19. Mosott ruha szárítókötélre aggatása. 20. Ajándé-
koz. 21. Betakarítást végző munkás. 22. Nagyobb szoba. 23. 
Olimpiai érmes osztrák úszó (Markus). 24. A Move utódze-
nekara. 25. Ferde tornyáról híres olasz város. 26. Udvart ve-
szi körül. 27. Trnovói sportklub. 28. Porció. 29. TeleSport. 
30. Indiai város. 31. Belső hang! 32. Hawaii köszöntés. 34. 
Magasztos hangú költemény. 36. Verés. 38. … right! (min-
den rendben). 40. Bon … (szellemes mondás). 41. Juttat. 43. 
Becézett Erika. 45. Gyilkolna. 46. Tova. 48. Az első nő. 50. 
Éneklő szócska. 51. Csen. 53. Makacskodás. 55. … Mirren 
(Oscar-díjas színésznő). 57. Esőn álló. 59. … Katic (kanadai 
színésznő). 61. Ásványi fűszer. 63. Muzsikus. 65. Kissé hal-
vány! 67. Ajtót szélesre nyitó. 68. Magasabban. 70. Nyersse-

lyem. 71. Veterán ökölvívó 
(Gyula). 73. Tetőépítő mes-
ter. 74. Női név. 75. Kos-
suth-díjas botanikus (Re-
zső). 76. Szlovén minisz-
terelnök volt (Miro). 77. 
Róka kicsinye. 78. Tanłt, 
előad (idegen szóval). 79. 
Hajnalszín. 80. Sziglige-
ti Ede történelmi drámája. 
81. Nyelvtani fogalom. 82. 
A legradikálisabb politikai 
párt tagjai a francia forra-
dalom idején.

FÜGGŐLEGES: 1. 
Petőfi Sándor verse. 2. Víz-
be márt. 3. Romániai város, 
német neve Kronstadt. 4. 
Olasz zeneszerző (Nino). 
5. Ásítozó. 6. Ismételt til-
tás. 7. Kedvelő. 8. Ritka női 
név. 9. Dologtalan méh. 10. 
Női név. 11. Királynői női 
név! 12. Grúz férfinév. 13. 
Apaló. 14. Talajt forgat. 15. Ismeretlen helyen. 16. Szerva. 
22. Vérszívó rovar. 24. Kis-ázsiai városállam volt. 26. Kicsi-
nyítő képző. 28. Rangjelző előtag. 30. Énekesnő (Beáta). 32. 
Gépkocsi része. 33. Verdi három felvonásos vígoperája. 35. 
Ellenben. 37. A mélyére zuhan. 39. A völgybe. 42. Anyagi tá-
mogatás. 44. Pára! 47. Ipari rostnövény. 49. Határozott név-

elő. 52. Olimpiai bajnok kalapácsvető (Krisztián). 54. Író (Ti-
bor). 56. Hírhedt római császár. 58. Nagyobb település legré-
gebbi része. 60. Nógatni kezd! 62. Fajanszbevonat. 64. Ket-
tőzve Csukás István sárkánya. 66. Odanyújtó. 68. Becézett 
Ferenc. 71. Vízi sporteszköz. 72. Kiteljesedik. 74. Ideszál-
lít. 76. Forrasztófém. 78. Szolmizációs hang. 80. Magatok.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20

21 22 23 24

25 26 27 28

29 30 31 32

33 34 35 36 37 38 39 40

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

51 52 53 54 55 56 57 58

59 60 61 62 63 64 65 66

67 68 69 70 71 72

73 74 75 76

77 78 79 80

81 82

Az öt megmaradó szóból az alábbi vicc poénját 
állíthatja össze:

– Az esküvő előtt azt mondtad, hogy én vagyok az isten-
nőd! – mondja a feleség a férjének.
– Úgyis volt ...

Kétbetűsek: DE, JT, LÁ, LG, RE, RS, TE, TI.
Hárombetűsek: ADA, AJZ, ALÓ, ÁVE, ELŐ, ETA, IDE, 
IFJ, MÉR, TEA, TEJ, TOR, VÉP, ZET.
Négybetűsek: AKOL, ELÉD, ÉDES, JUTÓ, KEKK, LOLA, 
MIKE, NICK, NYAK, OKOL, ÓCSA, ŐKET, REMI, STÉG, 
VÉNA, ZIRC, ZSEB.
Ötbetűsek: ALTAT, AMŐBA, FANNI, GLÉDA, IZÓRA, 
LEESŐ, MILÁN, NADÍR, NYEST, REUMA, SMINK, SO-
KAN, TÁLAL, TIPLI, VALÓS, VASMŰ.
Hatbetűsek: BELEJT, BIFLÁZ, BŰNPER, CEMENT, ÉP-
ESZŰ, GÁTOLT, LÁTOTT, LEMERŐ, LENYIT, MESTER, 
SPÉKEL, SZEZÁM.
Hétbetűsek: AKADÁLY, BELŐLEM, ELÉTÁRÓ, KREA-
TÍV, MÉRTANI.
Nyolcbetűsek: APERITIF, ATEISTÁT, FARAGTÁL, KO-
VALENS, ŰRPILÓTA, VASSALAK.
Kilencbetűsek: BORTERMÉS, ELLENŐRIZ, KIME-
RESZT, LESZERELT, PLUTÓNIUM, SZINTÉZIS.
Tizenegy betűsek: KALAPLEVÉVE, KIKEVEREDIK.
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A megmaradt betűkből egy 
bölcseletet kap megfejtésül.
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2 VICCELŐDIK KIS PATAK FÉLSZ! SZINTÉN NEMESGÁZ ÍRÓ (ISTVÁN) HATÁRRAG

1

☼
4 T

3

☼ ☼ L

DOKTOR 
BUBÓ - 
IDÉZET

BELLINI 
OPERÁJA

VILÁGCSÚCS 
RÖVIDÍTÉSE

SZERB 
FELTALÁLÓ, 

FIZIKUS 
(NIKOLA)

BETEGET 
ELLÁT

NÉMET 
VÁROS

NAGYGEJŐC 
RÉSZE!

SPANYOL 
AUTÓJEL

EURÓPA-
BAJNOK 
FRANCIA 

LABDARÚGÓ 
(DOMINIQUE)

EGYKORI 
TÖRÖK NÉP

FOSZFOR

RÉPCE-PARTI 
VÁROS 

KŐSZEG 
MELLETT

SÖTÉT SZÍNŰ 
PIGMENT

NÉMET 
VILLAMOS-
IPARI CÉG
AMERIKAI 
ÍRÓ (KEN)

CSAK NÉV-
BETŰIRŐL 

ISMERT 
FESTŐ

ZOKOG

ANGOLAI 
VÁROS

A KÖZELI 
BELSEJÉBE

KÖB-
CENTIMÉTER

NYOLCAD-
RÉSZ!

COELHO 
KISASSZONYA

ANGOL 
SZÍNÉSZ 
(ROGER)

HŐRE 
LÁGYULÓ 
MŰANYAG

BÁRIUM

NEMECSEK 
ELLENFELE 

(FERI)

SUGÁR

ÜZEM

PÓTLÁS

GYENGE-
ELMÉJŰ

EGYNEMŰ
MOZI!

BALZSAM

A MAGYAR 
ÁBÉCÉ 

KEZDETE
ÉSZAKI 

FÉRFINÉV

GRAMM

KISSÉ 
DOGMA-
TIKUS!

RÓMAI 50

EGYNEMŰEN 
HATOLÓ!

TÁPLÁL

… ZHANG - 
KÍNAI 

ÉNEKES

LITER

KÍNAI HOSSZ-
MÉRTÉK

FÉLÉV!

VALÓSÁGOS

MENYASZ-
SZONY  

HIDROGÉN

VILÁGOS 
ANGOL SÖR

A MÁZSA 
JELE

AGATHA 
CHRISTIE 

TARKA 
RUHÁS 

SZEREPLŐJE

A nyolc megmaradó szóból az aláb-
bi vicc poénját állíthatja össze:

A feldühödött feleség ki-
abál a férjével:
– Te annyira ostoba vagy, 
hogy ha versenyt rendez-
nének a ostobák számá-
ra, második lennél!
A férj erre kicsit meg
hökken:
– Második? Miért csak 
második?
– ...!
Kétbetűsek: AR, EK, HA, IS, ÍV, LM, NZ, 
OM, TL. 
Hárombetűsek: AKI, APU, BAJ, ETA, 
FOG, ILK, KEL, NAK, RÉG, RŐF, SÁR, 
ZÖM.
Négybetűsek: ADÓS, BEÉR, BORZ, CSAT, 
ELAD, ELSŐ, HOGY, LAPU, MARS, 
MERT, RÁTA, RÁUN, SAJÓ, SORS, TENK, 
TÉSA, VAGY, VERA.
Ötbetűsek: AHHOZ, ÁRADÓ, DEKÁZ, 
FRANK, HOZAT, KOALA, LÓGÁS, MÁL-
NA, MEDÁL, ŐSKOR, SÁPAD, TASAK, 
TÁKOS. 
H a t b e t ű s e k :  A L Á L E S ,  A R M A D A , 
DRÁGÍT,  ELFORR,  HORPAD,  LE -

GYÉL, LETESZ, OSTOBA, RÁZÁ-
RÓ, SÖRLAP.

Hétbetűsek: DESZKÁZ, ELALÉLT, LEBO-
RUL, LEFOSZT, MARGITA, MELANÉZ, 
NÁSZDAL, ŐSÁLLAT, RÁBORÍT, RÁLÁ-
TÁS, SEBESÍT, TERMŐÁG.

Nyolcbetűsek: KOROSODÓ, MEGLÁ-
TÁS.

Kilencbetűsek: FURCSASÁG, IDETAR-
TÁS, ILLESZTÉS, SAKKPARTI.

Tízbetűsek: ÁTMELEGÍTŐ, GRÁNÁT-
ALMA.

Tizenegy betűsek: ETETŐNYÍLÁS, 
SZARVASSUTA.

AGRA
AKÖZBEN
ALGA
ALKONYUL
ANGOLÓRA
ÁTHŰLÉS
ÁTLŐ
BAKÓ
BENZIN
BEVÁLIK
DAJKÁLÁS
DEVIÁNS
DOBOZOL
EGÉRÚT
EGRI
ELAD
ELEKTRON
ÉLES
ELHISZ

ELKÖVETŐ
ESDEKEL
FAJANSZ
FELFOGÁS
FELÜL
FISZ
GÁLYA
HÓRÉTEG
HORKOLÁS
ÍZES
IZGAT
IZGULÓ
KALAUZ
KARI
KARVALY
KECS
KINŐ
LEHÁNT
LÉPÉS

LEÜT
LIFT
LILA
LILLE
LORD
MONALISA
NATI
OLVASZT
PANDA
PETIT
PITE
RIVALG
RÖPTE
SEATTLE
STEPHEN
SZABADKA
SZÁVA
SZÓCSATA
SZUTYKOS

Fekete István: A remény nem tö-
rött szárnyú madár, s ...

TAKI
TENISZ
THOMAS
TOBORZÓ
TŰSARKÚ
USZONY
ÜDESÉG
ÜLEPÍTŐ
VADETETŐ
VAGY
VÁLLALAT
VALLATÁS
VALUTA
VARROGAT
VEGETÁL
VÉTEL
VISZONT

Rendőr a 
szülészeten
Áll a rendőr a szü-

lészeten a vajúdó fe-
lesége ágyánál. Lát-
ja, mennyire szenved 
az asszony, erre mond-
ja neki:

– Drágám, ha en�-
nyire fáj, akkor inkább 
hagyjuk az egészet!

A zongora
Szabóék külföld-

re indulnak nyaralni. 
Már éppen a repülőté-
ren, a jegyellenőrzés-
hez közelednek, ami-
kor Szabóné felsóhajt:

– Bárcsak itt lenne 
velünk a zongoránk is!

– Elment az eszed? 
– kérdi szörnyülködve 
a férje. – Minek kellene 
nekünk ide a zongora?

– Mert rajta maradt 
a repülőjegyünk...

Változott a 
vallomás

– Vádlott, miért ad 
elő nekem ma a történ-
tekről a tegnapitól tel-
jesen eltérő történetet?

– Azért ,  bíró úr, 
mert a tegnapit nem 
hitte el...
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SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Az ábra kitöltése után a szürke színnel jelölt sorokban a rajz poénját kapja 
végső megfejtésül!

KEVERT ÚJRASZERKESZTÉS
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Töltse ki az ábrát a megkeverve adott meghatá-
rozások alapján! Több betűt és fekete négyzetet 
előre berajzoltunk a hálózatba. Önnek kell be-
rajzolnia viszont a még hiányzó fekete négyze-
teket, amelyek szimmetrikusan helyezkednek el, 
számuk a már berajzoltakkal együtt 29.

MEGHATÁROZÁSOK (megkeverve): Kampózár ‒ ci-
pőápoló szer márkája ‒ militaryverseny ‒ nyírségi település 
Nagykálló közelében ‒ ... Russo; topmodellből lett filmszí-
nésznő ‒ ellenérték – Lettország fővárosa ‒ állati eredetű kö-
vület ‒ hátulról a sor elejére pakol ‒ szomjoltásra használt ser-
leg ‒ az Amerikai Elektra írója (Eugene) ‒ Nick ...; USA-be-
li filmszínész ‒ lengyel dzsessz-rock együttes ‒ Jorge Amado 
regénye ‒ Dél-Afrika NOB-jele ‒ község Edelény mellett ‒ az 
einsteinium vegyjele ‒ zsír-, idegen előtagként ‒ innen más-
hova ‒ ... y Diaz; spanyol politikus, író (Manuel, 1880‒1940) 
‒ a japán Hizen-porcelán másik neve ‒ Putty ...; néhai szí-
nésznő ‒ a Neisse folyó lengyel neve ‒ a molibdén vegyje-
le ‒ időszakosan közlekedtetett, a régi időket visszaidéző 
vasúti szerelvény ‒ Grenoble folyója ‒ a csukcs-kamcsatkai 
nyelvek egyike ‒ bolgár politikus (Georgi) ‒ tűzhely sütő-
je, népies szóval ‒ a szkandium vegyjele ‒ növények vé-
kony falú bőrszövete ‒ Kertész ...; a Makra című regény író-
ja ‒ Szerb ...; A Pendragon-legenda írója ‒ A ... diszkrét bája; 
Luis Bunuel filmje ‒ Kiskunhalas határából alakult telepü-
lés ‒ római 501-es ‒ Kosztolányi Dezső verse ‒ így is becé-
zik Ilonát ‒ Petőfi Sándor 1844-ben, Debrecenben írott ver-

se ‒ a vesével kapcsolatos, a veséből 
eredő ‒ ... Prost; többszörös világbaj-
nok francia autóversenyző ‒ lásd ott!, 
röv. ‒ módosít, zenei szakszóval ‒ lon-
doni kocsma! ‒ poliészter alapanyagú 
műszál ‒ lazul ‒ senior, röv. ‒ odvas, 
tájszóval ‒ ősi japán természetfeletti 
lény, isten ‒ 19. századi török nagyve-
zír (Mehmed Emin) ‒ ... Szewinska; 
háromszoros olimpiai bajnok lengyel 
atlétanő ‒ távolra mutató szó ‒ ismert 
tények, latinul ‒ a Kárpátok része Pop-
rád és a San folyó völgye között ‒ eset-
leg ‒ az ENSZ munkaügyi szervezete 
‒ terület, röv. ‒ en passant, röv. ‒ har-
ci mén ‒ hátulról, latin szóval ‒ óvo-
dai jelet ruhába ölt ‒ Thomas Mann 
népéből való ‒ ...-relief; féldombor-
mű ‒ pénzügyeket rendez ‒ kopó szi-
matolja ‒ adott betegség egy megha-
tározott előfordulása ‒ francia terület-
mérték; ár ‒ ormótlan, nagy cipő vagy 
csizma, tájszóval ‒ ... dubio; kétsé-
gen kívül ‒ nevelőszülő ‒  szardíniai 
város a Mannu folyó partján ‒ ... fo-
gas; ízletes húsú halunk ‒ sakkfigura 
‒ napjaink bolgár élsakkozója ‒ rak-
tárban van! ‒ egylaki (növény) ‒ nor-
vég származású amerikai matematikus 
(Oystein, 1899‒1968) ‒ montenegrói 
folyó ‒ ekként, latin szóval ‒ műked-
velő ‒ török félsziget és város ‒ itáli-
ai humanista nevelő, Janus Pannonius 
is a tanítványa volt (Varius).

Az öt megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állithatja össze. Nehe-
zítésképpen, most nem adtunk elő-
re beírt szót!

‒ Jean, kérem, tegyen egy újságpapírt a 
székre, amikor a szekrény tetejét tisztítja!
‒ ...!
Kétbetűsek: ÉF, HK, IB, IS, KZ, OH, SÁ, 
TÉ, ZÁ.
Hárombetűsek: EKE, ÉTI, FOG, GÉB, ÍGY, 
KÓC, KÚT, LÁZ, PAD, PÉP, ROM, TAB,TRI.
Négybetűsek: AKÁR, AVUL, BAGÓ, 
BOKA, KELE, KUKA, LILI, NONO, URAM.
Ötbetűsek: ÁTHOZ, BEKÉR, BERAK, 
BIKAL, BÚTOR, DETEK, EPIKA, FAROK, 
FÁSUL, FELÍR, GÁTOL, KIFOG, KISAR, 

LAKOS, LAPUL, LATOL, LÁBAL, MO-
TOZ, NÁDAZ, PEREG, RÁFÉR, RETUS, 
SAKÁL, TÓNUS, VAKOL, ZEFÍR, ZI-
HÁL.
Hatbetűsek: ALAPÁR, ELÉREM, ISKO-
LA, MAKULA, SIKLIK, SZÁTOK, VI-
TÉZI.
Hétbetűsek: AGGÓDÁS, HASADÉK, 
KANÁLIS, KÁROSUL, SATUPAD, VO-
NALAS.
Nyolcbetűsek: GRAVITÁL, KÉZITUSA, 
LÓFOGATÚ, TELEGRÁF.
Kilencbetűs: LAZÚROZÁS.
Tízbetűsek: ALÁDÚCOLÁS, FELESLE-
GES, KETTÉHARAP, KIFAGGATÁS, 
MARASZTALÓ.
Tizenegy betűsek: EPERFALEVÉL, SOK-
ALAKÚSÁG.
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Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Meglehetősen feszült, 
stresszes lehet a na-
pokban. Felhők gyü-

lekeztek a feje fölött. Hir-
telen úgy tapasztalja, újabb 
és újabb problémák merül-
nek fel, a környezete egyre 
csak idegesíti és semmi sem 
akar összejönni. Ne veszítse 
el a türelmet és a pozitivitá-
sát! Lehet, hogy nem kön�-
nyű, de ne adja meg magát a 
rossz hangulatnak, mert ak-
kor csak még rosszabb lesz.

Azt veszi észre, hogy 
manapság egyre több-
ször lehangolt, rossz-
kedvű. Nincs kedve 

semmihez és sötét gondolatok 
bántják. Lehet, hogy az idő mi-
att, de az sem kizárt, hogy azok 
a problémák köszönnek vis�-
sza, amiket igyekszik elnyom-
ni magában. Jó volna, ha szem-
benéz a lelki gondjaival és akár 
beszélne róluk valaki olyannal, 
akiben megbízik, mert akár se-
gítséget is kaphatna!

Vigyázzon,  mer t 
mostanában hajla-
mos arra, hogy lelki 

panaszait evéssel vagy éppen 
ivással oldja meg és egyik-
ből sem jön ki szerencsésen. 
Mindent csak mértékkel fo-
gyasszon! Higgye el, a sport 
jobb választás lenne vagy pe-
dig az, ha beszélne a gondjai-
ról a barátaival vagy a szeret-
teivel, akik jobb kedvre derí-
tenék és segítenének Önnek 
átvészelni a nehéz napokat.

A napokban a csil-
lagok próbára teszik 
a tűrő- és alkalmaz-
kodás képességeit. 

Nem mindig lesz könnyű 
helyzetben, de próbáljon meg 
kitartani! Továbbá arra intik 
a csillagok, hogy óvatosan 
sportoljon, illetve próbáljon 
ki extrém sportokat, nehogy 
fizikai kellemetlenség érje. 
Minden tekintetben igaz, 
hogy próbáljon meg jobban 
odafigyelni arra, amit csinál!

Legyen óvatos, mert 
mostanában előszere-
tettel avatkozik mások 
dolgába, méghozzá 

olyanokba, amelyek nem tar-
toznak Önre. Ne lepődjön meg 
azon, ha így sikeresen magára 
haragít másokat. Ugyanakkor 
új érdeklődési körre tesz szert 
és ez az új hobbi vagy életmód 
annyira leköti, hogy egészen 
elmélyül benne. Azért ügyel-
jen arra, hogy ne hanyagoljon 
el mindent azért.

Jót tenne magának, 
ha többet mozogna és 
jobban odafigyelne az 

egészségére. Mostanában kis-
sé elhanyagolta, és nemcsak a 
kilók miatt veszi észre, hanem 
más negatív következmények 
okán is. Amennyiben problémá-
ja van, el van akadva valamivel, 
a napokban váratlan segítséget 
kaphat a megoldáshoz. Több al-
kalommal is érheti ehhez hason-
ló kellemes meglepetés.

Jót tenne, ha több időt 
töltene együtt saját ma-
gával. Már régóta mást 

sem csinál, csak másoknak se-
gít, szívességeket tesz, és a 
családja gondjait oldja meg. 
Jó, hogy nem hagyja őket cser-
ben, viszont nem is kellene he-
lyettük élnie az életüket, hi-
szen így nem fognak tapasztal-
ni, önállósodni, közben maga 
nem tud foglalkozni a saját éle-
tével. Ez nem önzőség, hanem 
ez lenne a normális!

Kimondottan örömte-
li napok várnak Önre. 
Szinte minden nap 
éri valamilyen öröm 

vagy kellemes meglepetés. 
Rengeteg szeretetet és törő-
dést kap a szeretteitől. Emel-
lett maga mellé pártol a sze-
rencse, így érdemes lehet tu-
datosan kihasználnia és akár 
kitöltenie egy lottószelvényt 
vagy megvalósítania azokat 
a terveket, amikhez jól jön-
ne egy kis szerencse.

Izgalmas, pezsgő na-
pok várnak Önre. Min-
den napra jut valami-

féle élmény, egy percig sem 
fog unatkozni. Barátai, de még 
családja is tenni fog arról, hogy 
örömteli eseményekben legyen 
része. Fogadja el bátran a meg-
hívásokat és akár még új bará-
tokra, ismerősökre is szert tehet 
a napokban. Továbbá kedvező 
ez a hét a lakásfelújítási és az 
ingatlan vásárlással kapcsola-
tos tervekhez is.

A következő napok-
ban rá kellene feküd-
nie arra, hogy rendbe 

szedje otthonát és vele együtt 
családi életét. Szükség lenne 
arra, hogy többet beszélges-
senek, megoldást találnak a 
gondjaikra és egyáltalán több 
minőségi időt töltsenek együtt. 
Keresse fel idősebb, rég nem 
látott rokonait is, ha valaki a 
segítségét kéri a napokban és 
nincs túlságosan ellenére, ak-
kor segítsen az illetőnek!

Jót tenne magának, ha 
több időt töltene társa-
ságban. Legyen olya-
nok között, akikkel 

szívesen töltené az idejét, mert 
szüksége lenne arra, hogy fel-
töltsék. A napokban egyesek 
előszeretettel próbálják meg-
mondani magának mit tegyen 
vagy mit ne, ezen nem érde-
mes felhúznia magát. Viszont 
ha nagyon zavarja, akkor fino-
man jelezze nekik, hogy egye-
dül is képes boldogulni.

Kicsit jobban oda 
kellene figyelnie az 
egészségére, mert 

manapság hajlamos a gyen-
gélkedésre. Nem törődik ele-
get azzal, hogy bebiztosítsa 
magát a hideg időben. Érthe-
tő, hogy rengeteg dolga van a 
mindennapokban, de gondol-
jon magára, mert mostaná-
ban nem engedheti meg ma-
gának, hogy hosszabb időre 
kidőljön.
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TROMF MORAJLÓ FEKVŐHELY ZABSZEM ! GÖRÖG BETŰ LÁNGNYELV

1 A

REJT

2

☼ CELSIUS

NITROGÉN

ALPESI LEGELŐ

3

ÉVEZRED

5 FÉLSZ !

EGY 

GRAFFITI

FOSZFOR
DUNÁNTÚLON 
ÉLT ÓKORI NÉP

SUGÁR

CA-,,,-FOK - 
VIETNÁM 

LEGDÉLIBB 
PONTJA

SZÉN
CASSIUS … - 

MUHAMAD ALI

NAGYON ÖREG

LENMAG !
TOVASUHAN A 

HAVON

MÁKSZEM !

BÓR

LANTÁN

SZESZES 
GYÜMÖLCS-ITAL

KÉTFEJŰ KÍGYÓ 
A HINDU MITO-

LÓGIÁBAN

ÓSDI

KITARTÓ TÁRS 
JELLEMZŐJE

DIVATTERVEZŐ 
(TAMÁS)

MŰFORDÍTÓ 
(LÁSZLÓ)

KÖNYVET 
MEGJELENTET

EGYSZERŰ GÉP

PÁRATLAN 
ÓDA !

RÉGI

AMERIKAI 
SZÍNÉSZ (CORIN)

FÉL VOLT !

MEZOPOTÁMIAI 
HOLD-ISTEN

SOMLYÓ 
ZOLTÁN VERSE

KERESZTÜL

FEJ RÉSZE

BECÉZETT 
ILDIKÓ

HANGOT AD A 
MAJOM

NÉVELŐ

A SIVATAG 
HAJÓJA

4
CHILEI 

TENISZEZŐ

SIC … IN FATIS - 
ÍGY RENDELTE A 

SORS

BECÉZETT ILONA

MIATT, 
RÉGIESEN

BECÉZETT ADÉL

NIGÉRIAI NÉP

ERREFELE !

ROMÁNIAI 
FOLYÓ

FRISSÍTŐ ITAL

TETEJÉRE

FLEUR DE … - A 
BOURBON-

LILIOM

KÁLIUM

TAB 
CENTRUMA !

SZESZES ITAL

FLUOR

IN MEDIA … - A 
DOLGOK 

KÖZEPÉBE

KÉN

Az öt megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

– Tudja bizonyítani azt az állítását, miszerint a 
vádlott beszámíthatatlan állapotban volt aznap este? 
– kérdi a bíró a tanútól.

– Igenis, tisztelt bíróság! Láttam, hogy a vádlott be-
lép egy telefonfülkébe, és tíz perc múlva, amikor ki-
jött, azon dühöngött, …

Kétbetűsek: ÁÉ, AZ, 
BL, IN, NN, OM, RŐ, SÁ, 
SE, TT, VA.

Hárombetűsek: AVA, 
KAR, KLT, NEM, PÓR, 
REL, SCH, SEB, TAT.

Négybetűsek: ABOS, 
ATON,  BENT,  DRIN, 
GERD, GODA, GOMB, 
HOGY, LAZA, LONC, 
ÓMEN, RÁNT, ROSS, 
STAN, ZSÁK.

Ötbetűsek: ABBAN, 
AJTÓS, AMODA, ANTAL, 
ATTÓL, DÁNOK, EMILY, 
INDUL, INGÁS, KOREA, 
LÓDEN, RAJZÓ, RAKIA, 
SENNA, TAPOD.

Hatbetűsek:  ÁRVI -
TA, FARKAS, GOMOLY, 

IFISTA, LASSAN, MULA-
TÓ, ÓRAADÓ, RAKTÉR, 
RÁMOND, RESZEL, RIT-
KÁN, TIMSÓZ, TUDOTT. 

Hétbetűsek: ALANTAS, 
ALÓ MARS, ÁPORODÓ, 
KÁPOLNA, ÓNOZOTT, 
ŐSEMBER, ZARGATÓ, 
ZRIKÁLÓ.

N y o l c b e t ű s e k : 
AMUNDSEN, AUTÓBUSZ, 
ÁRADOZIK, ROMVÁROS, 
SZINTEZŐ, TRIKOLÓR, 
VASBETON.

Kilencbetűsek: DEZO-
DORÁL, ERŐEMELÉS, 
KOMBINÁLT, ROVAN-
CSOL.

Tízbetűsek: MADÁR-
SÓSKA, MANCHESTER.

Piskótatekercs: 20 dkg liszt, 20 dkg cukor, 4 db tojás, 1 
teáskanál sütőpor, 10 evőkanál víz, 2 evőkanál kakaó;

Krém: 300 ml habtejszín, 250 ml mascarpone, 5 dkg por-
cukor, 2 db habfixáló.

Elkészítése: A tojásokat szétválasztjuk. A sárgáját, a cuk-
rot a sütőporral elkevert lisztet és a vizet egy tálba tesszük és 
fakanállal csomómentesre keverjük. Jó sűrű masszát kell kap-
junk. A tojásfehérjét egy csipet sóval kemény habbá verjük, 
majd óvatosan összedolgozzuk az előzőleg kikavart masszá-
val. Egy 30×40 cm-es sütőpapírral bélelt tepsibe öntjük a felét, 
másik felébe beletesszük a kakaót és ráöntjük a sága masszá-
ra. Egy kanál nyelével visszintesen és függőlegesen is meg-
húzgáljuk úgy, hogy egészen a tepsi aljáig lenyúlunk. Előme-
legített sütőben 180 °C-on, kb 20 percig sütjük. A szokásos 
módon feltekerjük, ha kihűlt belekenjük a krémet.

A hideg tejszínt a habfixálóval elkezdjük felverni. Ami-
kor kezd besűrűsödni, hozzáadjuk a porcukrot, beletesszük a 
mascarponét és tovább verjük. Legyen sűrű és habos, de vi-
gyázzunk, hogy ne verjük túl, mert kicsapódhat a tejszín. A 
legvégén adjuk hozzá a vanília aromát, keverjük el benne.

Piskótatekercs tejszínes 
mascarpone krémmel


